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Κεφάλαιο 2: Συνοπτική περιγραφή του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης ως 

Οργανισμού 

 

2.1 Εσωτερικό περιβάλλον του Δήμου Αμπελοκήπων-Μενεμένης 

2.1.1 Οργάνωση και συνεργασίες 

Όργανα Διοίκησης 

Ο τρόπος διοίκησης του δήμου και οι αρμοδιότητες των συλλογικών του οργάνων καθορίζονται 

από το νομικό πλαίσιο που διέπει τη λειτουργία των ΟΤΑ Α΄ βαθμού, συγκεκριμένα από τον Ν. 

3463/2006 Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων, τον Ν. 3852/2010 “Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα “Καλλικράτης”, τον Ν. 

4555/2018 - ΦΕΚ 133/Α/19-7-2018 (Άρθρα 1 - 151), «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης Εμβάθυνση της Δημοκρατίας Ενίσχυση της Συμμετοχής Βελτίωση της 

οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»], τον Ν. 

4804/2021 και τον Ν. 5056/2023 όπως ισχύουν. 

Τα όργανα διοίκησης του δήμου περιλαμβάνουν το Δημοτικό Συμβούλιο, τη Δημοτική επιτροπή 

και τον Δήμαρχο (άρθρ. 24 Ν. 5056/2023). Οι αρμοδιότητες αυτών των οργάνων ορίζονται από 

τις ισχύουσες διατάξεις. 

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων των Δημοτικών Ενοτήτων, όργανα διοίκησης είναι ο Πρόεδρος 

και το Συμβούλιο της Δημοτικής Ενότητας.  

Ο Δήμαρχος επικουρείται από τους Αντιδημάρχους, τους οποίους ορίζει με απόφασή του, 

μεταβιβάζοντάς τους την άσκηση αρμοδιοτήτων καθ’ ύλην (π.χ. εποπτεία συγκεκριμένων 

δημοτικών υπηρεσιών) και κατά τόπο (εποπτεία συγκεκριμένων δημοτικών υπηρεσιών και 

ζητημάτων που αφορούν συγκεκριμένες δημοτικές ενότητες). Συγκεκριμένα, στο δήμο 

Αμπελοκήπων - Μενεμένης για την τρέχουσα αυτοδιοικητική περίοδο υπάρχουν συνολικά 11 

αντιδήμαρχοι (8 με αντιμισθία και 3 χωρίς αντιμισθία). Αναλυτικότερα, για το 2025 οι 

αντιδήμαρχοι (απόφ. Δήμαρχου 01/2-1-2025) έχουν την  άσκηση των παρακάτω αρμοδιοτήτων, 

όπως αυτές περιγράφονται αναλυτικά στον ισχύοντα Ο.Ε.Υ. του Δήμου και ασκούνται από τις 

οργανικές μονάδες, τις οποίες (μονάδες) έχουν υπό την επίβλεψη και έλεγχό τους: 

1. Αρμοδιότητες για θέματα:  

 Μελετών Κατασκευών 

 Συντηρήσεων  Έργων & Αποθήκης υλικών 

 Δόμησης & Πολεοδομικού Σχεδιασμού και 

 Πρασίνου & Περιβάλλοντος 

2. Αρμοδιότητες για θέματα: 
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 Πολιτισμού 

3. Αρμοδιότητες για θέματα:  

 Εσόδων και Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης, πλην των θεμάτων του Γραφείου ελέγχων 

& εύρυθμης λειτουργίας της πόλης 

 Εξόδων και Προϋπολογισμού και  

 Ταμείου 

4. Αρμοδιότητες για θέματα: 

 Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης 

5. Αρμοδιότητες για θέματα: 

 Αθλητισμού 

6. Αρμοδιότητες για θέματα: 

 Άσκησης Κοινωνικής Πολιτικής και Κοινωνικής Προστασίας 

 Προστασίας και Προαγωγής της Δημόσιας Υγείας 

 Προσχολικής Αγωγής και 

 Νέας Γενιάς 

7. Αρμοδιότητες για θέματα: 

 των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.) 

8. Αρμοδιότητες για θέματα : 

 Δημοτικής Κατάστασης - Ληξιαρχείου 

9. Αρμοδιότητες για θέματα: 

 Διαχείρισης - Κίνησης - Συντήρησης Οχημάτων & Μηχανημάτων, 

 Καθαριότητας & Ανακύκλωσης,  

 Πολιτικής Προστασίας 

 Πολιτικής Άμυνας και 

 του Γραφείου ελέγχων & εύρυθμης λειτουργίας της πόλης του Τμήματος Εσόδων και 

Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης της Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών 

10. Αρμοδιότητες για θέματα: 

11. Αρμοδιότητες για θέματα: 

 Διοίκησης & Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού 

 

Οι Αντιδήμαρχοι σύμφωνα με την ίδια απόφαση επικουρούνται στην άσκηση των 

μεταβιβαζόμενων σε αυτούς / αυτές αρμοδιοτήτων, από ισάριθμους εντεταλμένους/νες 

Δημοτικούς Συμβούλους, στα αντίστοιχα αναφερόμενα θέματα.  
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Επιπλέον, ο Δήμαρχος υποστηρίζεται στα διοικητικά του καθήκοντα από τον Γενικό Γραμματέα, 

ο οποίος εκτελεί τις αρμοδιότητες που του εκχωρεί ο Δήμαρχος με απόφασή του, 

συνεργαζόμενος με τους Αντιδημάρχους, τους εντεταλμένους συμβούλους και με τους 

Προϊσταμένους των Διευθύνσεων για την εξασφάλιση της αποτελεσματικότητας στην επίτευξη 

των περιοδικών στόχων και προγραμμάτων. Για το 2025, ο Δήμαρχος επικουρείται στην άσκηση 

των αρμοδιοτήτων του από τον Γενικό Γραμματέα και στα θέματα: του Αυτοτελούς Τμήματος 

Ανάπτυξης - Προγραμματισμού - Οργάνωσης & Πληροφορικής, του Αυτοτελούς γραφείου 

Διαφάνειας και του Αυτοτελούς Γραφείου Εσωτερικού Ελέγχου ο οποίος επιβλέπει, κατευθύνει 

και ελέγχει το προσωπικό που τις ασκεί (τις αρμοδιότητες), υπογράφοντας όλα τα σχετικά 

έγγραφα που αφορούν στη λειτουργία τους. 

Ειδικότερα η δομή της διακυβέρνησης του δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης αποτυπώνεται ως 

εξής: 

 Δήμαρχος 

 Δημοτικό Συμβούλιο 

 Δημοτική Επιτροπή 

 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ - ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ & ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΤΟ 2023 
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο συνεδρίασε 27 φορές και λήφθηκαν 250 αποφάσεις, από τις οποίες οι 194  

ήταν ομόφωνες. 

Η Οικονομική Επιτροπή συνεδρίασε 48 φορές και λήφθηκαν 301 αποφάσεις, από τις οποίες οι 286 

ήταν ομόφωνες. 

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής συνεδρίασε  9  φορές και λήφθηκαν 10 αποφάσεις, από τις οποίες  οι 

8 ήταν ομόφωνες. 

Η Εκτελεστική Επιτροπή συνεδρίασε 2 φορές και λήφθηκαν 3  αποφάσεις από τις οποίες και οι 3  

ήταν ομόφωνες. 

Η Επιτροπή Διαβούλευσης συνεδρίασε 2 φορές και λήφθηκαν 3 αποφάσεις από τις οποίες και οι 3  

ήταν ομόφωνες. 

Η Δημοτική Κοινότητα Αμπελοκήπων συνεδρίασε 17 φορές και λήφθηκαν 31 αποφάσεις, από τις 

οποίες  οι 29 ήταν ομόφωνες. 

Η Δημοτική Κοινότητα Μενεμένης συνεδρίασε 13 φορές και λήφθηκαν 11 αποφάσεις, από τις 

οποίες  και οι 11 ήταν ομόφωνες. 
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ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 Α.  Δράσεις  Γραφείου ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ & ΙΘΑΓΕΝΕΙΑΣ (2023) 

Εκδόθηκαν 1181 αποφάσεις Δημάρχου (ατομικές ή συλλογικές) με τις οποίες δημιουργήθηκαν 

νέες οικογενειακές μερίδες στο δημοτολόγιό και έγιναν ενέργειες σε υπάρχουσες οικογενειακές 

μερίδες. Tην 1-1-2023 (ν. 4961/2022) καταργήθηκε η υποχρέωση τήρησης του μητρώου 

αρρένων. 

 Β.  Δράσεις  Γραφείου ΛΗΞΙΑΡΧΕΙΟΥ - ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ  ΓΑΜΩΝ 

 i)   ΛΗΞΙΑΡΧΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ –  

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΓΑΜΩΝ 

Καταχωρήθηκαν στο Ληξιαρχείο Δ. Κ. Αμπελοκήπων: 145 πράξεις γάμου, 20 πράξεις θανάτου, 

27 σύμφωνα συμβίωσης και 72 διαζύγια. Στο βιβλίο Εκθέσεων καταχωρήθηκαν κατ’ όλο το έτος 

συνολικά 264 ληξιαρχικές πράξεις. 

Εκδόθηκαν 238 άδειες πολιτικού γάμου για κατοίκους του Δήμου ή δημότες που είναι μόνιμοι 

κάτοικοι του εξωτερικού. Τελέστηκαν 113 πολιτικοί γάμοι. 

ii)   ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΛΗΞΙΑΡΧΕΙΟΥ - ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ  

 Καταχωρήθηκαν στο Ληξιαρχείο Δ. Κ. Μενεμένης: 1 πράξη γέννησης, 7 πράξεις γάμου, 

25 σύμφωνα συμβίωσης, 3 πράξεις θανάτου και 13 διαζύγια. Στο βιβλίο Εκθέσεων 

καταχωρήθηκαν κατ’ όλο το έτος συνολικά 70 ληξιαρχικές πράξεις.   

 

Διάρθρωση Υπηρεσιών 

Ο νέος Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας (ΟΕΥ) του δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης ο 

οποίος συντάχθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις που ισχύουν από το Ν. 3852/2010 - «Πρόγραμμα 

Καλλικράτης» (ΦΕΚ 2210/Β/27-7-2012) καθώς και το Ν. 5056/2023, που δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 

4065/Β/11-07-2024 και παρέχει μια ολοκληρωμένη εικόνα των αρμοδιοτήτων και των 

καθηκόντων του προσωπικού κάθε υπηρεσίας. 

Οι υπηρεσίες του δήμου διακρίνονται σε: 

Κεντρικές, που είναι εγκατεστημένες στην έδρα του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης και σε 

αποκεντρωμένες που είναι εγκατεστημένες στην έδρα των Δημοτικών Κοινοτήτων, εξυπηρετούν 

τις Κοινότητες και περιλαμβάνουν υπηρεσίες οι οποίες υπάγονται διοικητικά στις αντίστοιχες 

μονάδες των κεντρικών υπηρεσιών του δήμου. Στην περίπτωση του Δήμου Αμπελοκήπων - 

Μενεμένης, λειτουργούν αποκεντρωμένες υπηρεσίες και στις δύο Δημοτικές Κοινότητες  

(Αμπελοκήπων και Μενεμένης). 
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Η οργανωτική δομή των κεντρικών και αποκεντρωμένων υπηρεσιών του Δήμου αποτυπώνεται 

στο διάγραμμα, Οργανόγραμμα Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης Κεντρικές και 

Αποκεντρωμένες Υπηρεσίες. 

 

Διάγραμμα. Οργανόγραμμα Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης Κεντρικές και Αποκεντρωμένες Υπηρεσίες 

 

Οι κεντρικές υπηρεσίες χωρίζονται σε Διευθύνσεις, Τμήματα και Γραφεία (αυτοτελή και 

ιδιαίτερα). 

Οι Αποκεντρωμένες υπηρεσίες στη Δημοτική Κοινότητα Μενεμένης περιλαμβάνουν Τμήμα 

Κ.Ε.Π, Γραφείο Διοικητικών Θεμάτων και Εξυπηρέτησης του πολίτη, Γραφείο Ληξιαρχείου – 

Δημοτικής Κατάστασης και Γραφείο Εισπράκτορα Ταμείου. 

Συγκεντρωτικά και σύμφωνα με τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας, ο Δήμος Αμπελοκήπων 

- Μενεμένης περιλαμβάνει: 



      ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ - ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ, 2024 - 2028 

 

ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ 

Διευθύνσεις  6 

Τμήματα  16 

Αυτοτελή Τμήματα 3 

Γραφεία 
Γραφεία ΚΥ 28 

Γραφεία ΑΥ 3 

Αυτοτελή Γραφεία 4 

Ιδιαίτερα Γραφεία 1 

Πίνακας. Υπηρεσιακές μονάδες. 

 

2.1.2 Ανθρώπινο Δυναμικό 

Ο Οργανισμός Εσωτερικής Υπηρεσίας (ΟΕΥ) περιγράφει την εσωτερική δομή του δήμου 

Αμπελοκήπων - Μενεμένης, καθώς και τις αρμοδιότητες και τα καθήκοντα που ανατίθενται σε 

κάθε κατηγορία και τομέα. Ο προσδιορισμός των ικανοτήτων, γνώσεων και προσόντων των 

υπαλλήλων γίνεται κυρίως μέσω του προσοντολογίου και του ΟΕΥ. 

Ο Δήμος έχει συντάξει τα περιγράμματα θέσεων εργασίας των οργανικών θέσεων του ΟΕΥ, τα 

οποία περιλαμβάνουν λεπτομερή περιγραφή των καθηκόντων και των αρμοδιοτήτων κάθε 

θέσης. Με τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται η συμμετοχή του δήμου στην εφαρμογή του 

Ψηφιακού Οργανογράμματος, προϋπόθεση για την ένταξη του Δήμου Αμπελοκήπων - 

Μενεμένης ως φορέα υποδοχής στο Ενιαίο Σύστημα Κινητικότητας. Το Ενιαίο Σύστημα 

Κινητικότητας είναι μια διαδικασία που διασφαλίζει την ενιαία κάλυψη των προκηρυσσόμενων 

θέσεων μέσω της μεταφοράς ή της απόσπασης μεταξύ δημόσιων υπηρεσιών. 

 

Παρακάτω ακολουθεί η κατανομή του προσωπικού δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης στις 

οργανωτικές μονάδες (κατά το χρόνο σύνταξης του παρόντος επιχειρησιακού σχεδίου): 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΑΝΘΡΩΠΟΔΥΝΑΜΗ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 25 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 29 

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ 19 



      ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ - ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ, 2024 - 2028 

 

ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 77 

ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ - ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 143 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 49 

ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ ΔΟΜΗΣΗΣ 62 

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 163 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 

& ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 

6 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 1 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 1 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ 1 

ΣΎΝΟΛΑ 576 

Πίνακας. ΑΝΘΡΩΠΟΔΥΝΑΜΗ ΑΝΑ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ. 

 

Η κατανομή των υπαλλήλων του δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης ως προς το επίπεδο 

εκπαίδευσης απεικονίζεται διαγραμματικά ως εξής: 

 

Διάγραμμα. Κατανομή προσωπικού ως προς το επίπεδο εκπαίδευσης. 
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Αναφορικά με την επιμόρφωση του προσωπικού του δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης: 

Η συνεχής εκπαίδευση και συμμετοχή του προσωπικού σε σεμινάρια, ημερίδες, παρουσιάσεις 

για την ανάπτυξη των δεξιοτήτων και ικανοτήτων είναι πάγια προτροπή και πραγματοποιείται 

όποτε ζητείται. 

Η εκπαίδευση - επιμόρφωση των υπαλλήλων δεν επιτυγχάνεται μόνο μέσω της συμμετοχής 

τους στα Επιμορφωτικά Προγράμματα του ΠΙΝΕΠΘ του ΕΚΔΔΑ, καθώς η διαδικασία επιλογής 

και παρακολούθησης των σεμιναρίων του ΕΚΔΔΑ είναι χρονοβόρα και πολλές φορές άγονη. 

Μέσω των συνδρομητικών υπηρεσιών των εταιριών ΚΑΡΑΓΙΛΑΝΗΣ, ΔΗΜΟΣΝΕΤ και Νομοτέλεια 

παρέχεται άμεση, συνεχιζόμενη και αδιάλειπτη εκπαίδευση των υπαλλήλων,  τόσο κυρίως μέσα 

από τα ενημερωτικά τους δελτία και περιεχόμενα, τα οποία καλύπτουν όλη την κείμενη  

νομοθεσία των Ο.Τ.Α. αλλά και επίσης μέσα από τις συχνές δωρεάν online παρουσιάσεις, 

ημερίδες και διαδικτυακά σεμινάριά τους, με τη συμμετοχή ακόμα και στελεχών του 

Υπουργείου Εσωτερικών. Εξάλλου η έλλειψη προσωπικού από τη μια, καθώς και η εκτίναξη του 

φόρτου εργασίας επιβάλλουν πια την εξειδικευμένη κατά περίπτωση  ηλεκτρονική υποστήριξη. 

Ταυτόχρονα, όποτε απαιτηθεί, πραγματοποιείται ανά διαστήματα, εκπαίδευση επί των νέων  

δυνατοτήτων του πληροφοριακού συστήματος και των εφαρμογών του, που χρησιμοποιεί ο 

Δήμος μας, από στελέχη της αναδόχου εταιρίας (SINGULAR). 

Ήδη από 01/11/2024, έχει εγκριθεί και πραγματοποιείται μέσω ΕΚΔΔΑ η πιστοποίηση -

επιμόρφωση υπαλλήλων του γραφείου Προμηθειών επί του αντικειμένου τους, με θέμα: 

«Πιστοποίηση Επαγγελματιών Δημοσίων Συμβάσεων - Προετοιμασία διαδικασιών ανάθεσης 

Δημοσίων Συμβάσεων - Προμηθειών και Υπηρεσιών - Βασικές Γνώσεις». 

Η Υπηρεσία δεν προβαίνει σε κατάρτιση ετήσιου προγραμματισμού για την επιμόρφωση των 

υπαλλήλων, καθώς θεωρεί ότι η επαγγελματική τους επάρκεια και η επιμόρφωσή τους είναι 

ικανοποιητική. Εξαίρεση αποτελούν οι νεοεισερχόμενοι υπάλληλοι σε κάθε τμήμα, για τους 

οποίους αναπτύσσεται ετήσιος προγραμματισμός για την επιμόρφωσή τους. Επίσης, έκτακτες 

επιμορφώσεις θα υπάρξουν και για τους παλαιότερους υπαλλήλους, εφόσον προκύψουν νέες 

διαδικασίες από την εκάστοτε αλλαγή του νομοθετικού πλαισίου.  

Κατά το 2023, 12 υπάλληλοι εκπαιδεύτηκαν σε φορείς εκτός ΙΝΕΠ/ΕΚΔΑ και 38 υπάλληλοι 

εκπαιδεύτηκαν στο ΙΝΕΠ/ΕΚΔΑ είτε διαδικτυακά είτε δια ζώσης.  

Κατά το 2024, 3 υπάλληλοι εκπαιδεύτηκαν σε φορείς εκτός ΙΝΕΠ/ΕΚΔΑ με συνολική διάρκεια 

εκπαίδευσης 40 ώρες και 67 υπάλληλοι εκπαιδεύτηκαν στο ΙΝΕΠ/ΕΚΔΑ είτε διαδικτυακά είτε 

δια ζώσης. 
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2.1.3 Υλικοτεχνική Υποδομή 

Κτιριακές Εγκαταστάσεις  

Ο δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης είναι υπεύθυνος για τη διαχείριση 44 σχολικών κτιρίων σε 

λειτουργία και 31 άλλων δημοτικών κτιρίων. 

Οι υπηρεσίες του δήμου βρίσκονται στην κτιριακή υποδομή που διαθέτει ο δήμος στην έδρα 

του και περιφερειακά στις Δημοτικές Κοινότητες. 

Ένας σημαντικός αριθμός από αυτά παρέχει σχετικά εύκολη πρόσβαση, καθώς βρίσκονται σε 

κοντινή απόσταση από στάσεις δημόσιων συγκοινωνιών ή χώρους στάθμευσης. Επιπλέον, η 

προσβασιμότητα για τα άτομα με αναπηρία είναι σχετικά ελλιπής, καθώς υπάρχουν και κτίρια 

για τα οποία δεν υπάρχει μελέτη προσβασιμότητας.  

Η διαχείριση των κτιρίων του δήμου είναι αρμοδιότητα του Γραφείου Εσόδων, Περιουσίας και 

Αδειοδοτήσεων, ενώ η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών και Δόμησης είναι υπεύθυνη για τη 

συντήρησή τους.  

Πολυάριθμες εγκαταστάσεις αντιμετωπίζουν προκλήσεις όπως η παλαιότητα, η μερική ή 

πλήρης έλλειψη μόνωσης, τα πεπαλαιωμένα τεχνολογικά πλαίσια και η προβληματική 

συντήρηση των συστημάτων θέρμανσης και κλιματισμού, με αποτέλεσμα την υποβαθμισμένη 

απόδοση. Συνεπώς, είναι επιτακτική η ανάγκη υλοποίησης σημαντικών παρεμβάσεων, κυρίως 

ενεργειακών αναβαθμίσεων, πέραν της περιοδικής συντήρησης, ώστε να καταστούν ενεργειακά 

αποδοτικότερες και λειτουργικότερες. Αυτό συνάδει και με την αναπτυξιακή στρατηγική του 

δήμου για τη χρηματοδότηση έργων.  

Χρήζει αναφοράς ότι ο δήμος μισθώνει μόλις 2 κτίρια για να καλύψει τις ανάγκες του και τα 

υπόλοιπα είναι ιδιόκτητα, παραχωρημένα ή άλλο.  

Στον παρακάτω Πίνακα «Κτίρια που φιλοξενούν υπηρεσίες του Δήμου» εμφανίζονται τα κτίρια 

που στεγάζουν υπηρεσίες και δραστηριότητες του Δήμου. 

 

Α/Α ΣΤΕΓΑΖΟΜΕΝΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΧΡΗΣΗ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΚΟ 

ΚΑΘΕΣΤΩΣ 

ΧΩΡΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

ΧΡΟΝΟΣ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 

ΚΤΗΡΙΟΥ 

ΥΠΑΡΞΗ ΜΕΛΕΤΗΣ 

ΠΡΟΣΒΑΣΙΜΟΤΗΤΑΣ 

(ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ή ΣΕ 

ΕΞΕΛΙΞΗ) 

46849 ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ 

ΠΑΡΚΟΥ ΕΠΙ ΤΗΣ 

ΟΔΟΥ Γ. 

ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ 

Συνάθροιση 

κοινού 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1955 - 1985 Όχι 



      ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ - ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ, 2024 - 2028 

 

46797 ΚΤΙΡΙΟ 

ΠΡΟΣΚΟΠΙΣΜΟΥ 

Λοιπές 

Χρήσεις 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Όχι 

46845 ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ ΕΠΙ 

ΤΗΣ Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ 

Συνάθροιση 

κοινού 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1955 - 1985 Όχι 

46820 ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΞΥΛΟΥΡΓΕΙΟ-

ΣΙΔΗΡΟΥΡΓΕΙΟ 

Λοιπές 

Χρήσεις 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1955 - 1985 Όχι 

46839 ΑΝΑΨΥΚΤΗΡΙΟ 

ΠΑΡΚΟΥ ΛΕΩΦ. 

ΔΕΝΔΡΟΠΟΤΑΜΟΥ 

Συνάθροιση 

κοινού 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1955 - 1985 Όχι 

46909 ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

ΣΧΟΛΙΚΟΥ 

ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ 

ΟΔΟΥ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ Μετά το 

2012 

Ναι 

34786 1ο & 6ο  

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1955 - 1985 Ναι 

34621 8ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

"ΔΗΜΟΔΙΔΑΣΚΑΛΟΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

ΣΚΕΠΑΡΝΗΣ" 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

34728 5ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 2001 - 2012 Ναι  

33635 4ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

33717 ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ "Ι. 

ΛΕΜΟΝΙΔΗΣ" 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

34793 ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΗ και 

Α΄ΠΑΙΔΙΚΗ 

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ Προ 1955 Ναι 

38080 ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ  Γραφεία ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1955 - 1985 Ναι 

38119 ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΔΗΜΟΥ 

Γραφεία ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1955 - 1985 Όχι 
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37988 5ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ, 1ο  

ΛΥΚΕΙΟ & ΕΣΠΕΡΙΝΟ 

ΛΥΚΕΙΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1955 - 1985 Ναι 

43932 ΚΤΙΡΙΟ 

ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟΥ ΠΡ.  

ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΟΥ ΜΕΓ. 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 

Γραφεία ΠΑΡΑΧΩΡΗΜΕΝΟ Προ 1955 Ναι 

43774 ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 

ΚΕΝΤΡΟ 

ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 

Γραφεία ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

43929 ΣΤΑΔΙΟ 

ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 

"ΑΝΤΩΝΗΣ 

ΚΑΡΑΦΩΤΗΣ" 

Συνάθροιση 

κοινού 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1955 - 1985 Ναι 

43928 ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΑ 

ΓΗΠΕΔΟΥ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ  

«ΑΠ. ΑΣΤΡΕΙΝΙΔΗΣ» 

Συνάθροιση 

κοινού 

ΑΛΛΟ 1986 - 2000 Όχι 

43594 3ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

43615 1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΣΧΟΛΕΙΟ 

ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 2001 - 2012 Ναι 

43548 13ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1955 - 1985 Ναι 

43592 6ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΣΧΟΛΕΙΟ 

ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ Μετά το 

2012 

Ναι 

43587 5ο ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛ. 

ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 

(ΟΙΚΙΣΜΟΣ ΑΓ. 

ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ) 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 2001 - 2012 Ναι 

43639 6ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ & 

Εκπαίδευση ΑΛΛΟ 2001 - 2012 Ναι 
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ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΣ 

ΣΤΑΘΜΟΣ 

"ΑΣΤΕΡΑΚΙΑ" 

43701 10ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 2001 - 2012 Ναι 

43705 Β' ΚΑΠΗ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Υγεία και 

Κοινωνική 

Πρόνοια 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

43711 Α' ΚΑΠΗ 

ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 

Υγεία και 

Κοινωνική 

Πρόνοια 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

43653 ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟ 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ & 3ο 

ΛΥΚΕΙΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 2001 - 2012 Ναι 

43807 ΚΙΝΗΜΑΤΟΘΕΑΤΡΟ 

"ΑΣΤΡΟΝ¨ 

Συνάθροιση 

κοινού 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 2001 - 2012 Όχι 

43854 ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ 

ΠΑΝΤΟΠΩΛΕΙΟ -

ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΔΗΜΟΥ 

Υγεία και 

Κοινωνική 

Πρόνοια 

ΠΑΡΑΧΩΡΗΜΕΝΟ Προ 1955 Ναι 

43472 ΣΧΟΛΙΚΟ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ Ν. 

ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ Μετά το 

2012 

Ναι 

43581 4ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΣΧΟΛΕΙΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 2001 - 2012 Ναι 

43606 1ο ΓΕΛ ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

43758 "ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ" 

ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΑΓ. 

ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ (Β' ΚΑΠΗ 

ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ, 

ΚΕΝΤΡΟ 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ, 

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ) 

Υγεία και 

Κοινωνική 

Πρόνοια 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 



      ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ - ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ, 2024 - 2028 

 

43766 ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ 

ΚΕΝΤΡΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

"ΚΑΡΑΠΑΝΤΣΕΙΟ" 

Συνάθροιση 

κοινού 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 2001 - 2012 Ναι 

43786 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΩΔΕΙΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

43817 Κτίριο πρώην 

ΚΔΕΔΑΜ περιοχή  

Βοσπόρου 

Γραφεία ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Όχι 

43824 ΚΕΝΤΡΟ ΙΣΤΟΡΙΑΣ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Λοιπές 

Χρήσεις 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ Προ 1955 Όχι 

43830 ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ 

ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ οδού 

Γραβιάς  

Υγεία και 

Κοινωνική 

Πρόνοια 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

43844 ΚΕΠ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Γραφεία ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

43867 ΓΡΑΦΕΙΑ ΚΙΝΗΣΗΣ & 

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

ΔΗΜΟΥ 

Γραφεία ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Όχι 

43879 Α' ΠΑΙΔΙΚΟΣ 

ΣΤΑΘΜΟΣ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Υγεία και 

Κοινωνική 

Πρόνοια 

ΜΙΣΘΩΜΕΝΟ 1986 - 2000 Ναι 

43455 3ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ & 

ΕΣΠΕΡΙΝΟ 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

43458 7ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

43459 1ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

43462 ΣΧΟΛΙΚΟ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ & 4ο  

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΣΧΟΛ. 

ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ 

ΟΔΟΥ Γ. ΚΥΡΙΜΗ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Όχι 
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43453 3ο ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 2001 - 2012 Ναι 

43454 3ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ & 2ο 

ΓΕΛ ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1955 - 1985 Ναι 

43466 7ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ, 2ο 

& 12ο ΔΗΜΟΤΙΚΑ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 2001 - 2012 Ναι 

43468 ΣΧΟΛΙΚΟ 

ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΟ 

"ΜΑΡΙΑ 

ΚΑΛΠΑΚΙΔΟΥ" ΣΧΟΛ. 

ΣΥΓΚΡΟΤΗ-ΜΑΤΟΣ 

ΕΠΙ ΤΗΣ ΕΛ. 

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Όχι 

43469 2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ & 2ο 

ΛΥΚΕΙΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

43471 1ο ΕΠΑΛ, 1ο 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ & 

ΣΕΚ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

43601 ΛΥΚΕΙΑΚΕΣ ΤΑΞΕΙΣ 

ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΟΥ 

ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

43609 1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ 

ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

43463 4ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 2001 - 2012 Ναι 

43464 2ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ Προ 1955 Ναι 

43465 1ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ Προ 1955 Ναι 

43441 2ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ Μετά το 

2012 

Ναι 
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43446 8ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ Μετά το 

2012 

Ναι 

43447 3ο, 4ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ 

& 3ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1955 - 1985 Ναι 

43449 12ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 2001 - 2012 Ναι 

43450 9ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ Μετά το 

2012 

Ναι 

43451 14ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 2001 - 2012 Ναι 

43452 2ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1955 - 1985 Ναι 

43623 15ο ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ Προ 1955 Ναι 

43888 ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

"ΜΕΓΑΣ 

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ" 

Συνάθροιση 

κοινού 

ΠΑΡΑΧΩΡΗΜΕΝΟ 1986 - 2000 Ναι 

45783 ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΓΗΠΕΔΟΥ 

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 

"ΑΝΤΩΝΗΣ 

ΚΑΡΑΦΩΤΗΣ" 

Συνάθροιση 

κοινού 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Ναι 

45784 ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΣΤΙΚΟ 

ΚΕΝΤΡΟ Διατηρητέο 

οδού Αφροδίτης  

Συνάθροιση 

κοινού 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ Προ 1955 Ναι 

43893 ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ 

"Κ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ" 

Λοιπές 

Χρήσεις 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 2001 - 2012 Ναι 

43901 ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΚΤΗΡΙΟ 

ΔΗΜΟΤΙΚ. ΣΤΑΔΙΟΥ 

Λοιπές 

Χρήσεις 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 1986 - 2000 Όχι 

43908 ΠΡΟΠΟΝΗΤΗΡΙΟ 

ΣΤΙΒΟΥ "ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

ΚΕΛΕΣΙΔΟΥ" 

Συνάθροιση 

κοινού 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 2001 - 2012 Ναι 
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43915 11ο & 13ο 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΑ 

ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ 

Εκπαίδευση ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 2001 - 2012 Ναι 

43917 ΑΠΟΔΥΤΗΡΙΑ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 

ΓΗΠΕΔΟΥ 

"ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

ΜΙΓΚΟΤΖΙΔΗΣ" 

Λοιπές 

Χρήσεις 

ΙΔΙΟΚΤΗΤΟ 2001 - 2012 Ναι 

45442 ΒΡΕΦΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ 

ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΔΟΥ 

ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 

Υγεία και 

Κοινωνική 

Πρόνοια 

ΜΙΣΘΩΜΕΝΟ 2001 - 2012 Ναι 

Πίνακας. Κτίρια που φιλοξενούν υπηρεσίες του Δήμου.  

 

Από το σύνολο της υπόλοιπης ακίνητης περιουσίας του δήμου τα ακίνητα (κατά κυριότητα) που 

έχουν εκμισθωθεί σε τρίτους είναι 13 με εμβαδόν 4.607 m2 και αυτά που δεν αξιοποιούνται 

είναι 16 με εμβαδόν 55.312 m2. Τα γεωργικά ακίνητα (κατά κυριότητα) για τα οποία δεν 

υφίστανται οι τυπικές προϋποθέσεις εμπορικής αξιοποίησης είναι 49 με εμβαδόν 166.734 m2, 

ενώ αυτά που έχουν εκμισθωθεί σε τρίτους είναι 33 με εμβαδόν 111.422 m2. Τα ακίνητα 

(παραχωρηθέντα από τρίτους) για τα οποία δεν υφίστανται οι τυπικές προϋποθέσεις εμπορικής 

αξιοποίησης είναι 9 με εμβαδόν 274.578 m2. Η αξία των μισθωμάτων ακινήτων που έχουν 

εκμισθωθεί σε τρίτους για τα αστικά ακίνητα είναι 57.014,16 ευρώ και για τα γεωργικά ακίνητα 

164.357,64  ευρώ. 

 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΕΡΓΩΝ & ΑΠΟΘΗΚΗ ΥΛΙΚΩΝ  

Το έτος 2023 το τμήμα Συντήρησης Έργων & Αποθήκης Υλικών διεκπεραίωσε 2.059 αιτήματα 

που καταγράφηκαν στην ψηφιακή πλατφόρμα 4mycity και τα οποία αφορούσαν προβλήματα 

ηλεκτροφωτισμού και ύδρευσης τόσο σε δημοτικά όσο και σε σχολικά κτήρια, αλλά και σε 

κοινόχρηστους χώρους (πάρκα, πλατείες, οδούς, κ.λπ.). Πολλά αιτήματα αφορούσαν 

προβλήματα σε πλακοστρώσεις πεζοδρομίων, λακκούβες σε οδούς, αποκαταστάσεις ρείθρων, 

αλλά και σε ελαιοχρωματισμούς σχολικών και δημοτικών κτηρίων, σε προβλήματα 

υγρομονώσεων. Επίσης, έγιναν επισκευές και νέες κατασκευές για τη συντήρηση μεταλλικών 

και ξυλουργικών κατασκευών. Συντάχθηκαν 27 νέες μελέτες προμήθειας υλικών και ανάθεσης 

εργασιών, προκειμένου να μπορέσουν να συντηρηθούν οι εγκαταστάσεις (ανελκυστήρες, 

λεβητοστάσια, κλιματιστικές μονάδες, υποσταθμοί, αντλιοστάσια) των δημοτικών και σχολικών 

κτηρίων και των δημοτικών χώρων γενικότερα (πάρκα, πλατείες, πρώην στρατόπεδο κ.λπ.) αλλά 
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και να γίνει η προμήθεια των υλικών για τις εργασίες που εκτελέστηκαν από συνεργεία του 

αντίστοιχου τμήματος. Ακόμη, έχουν εκδοθεί συνολικά: 

 26 άδειες εκσκαφής σε Οργανισμούς Κοινής Ωφέλειας (ΔΕΔΔΗΕ, ΕΥΑΘ) και σε ιδιώτες. 

 4 άδειες εκσκαφής εγκατάστασης δικτύου οπτικών ινών σε ιδιωτικές εταιρείες 

τηλεπικοινωνιών, μήκους 31,5 χιλιομέτρων. 

 5 εγκρίσεις κυκλοφοριακών ρυθμίσεων για κατασκευή δικτύων οπτικών ινών. 

 42 αποφάσεις Δημάρχου για εκτροπές κυκλοφορίας. 

 24 άδειες προσωρινής κατάληψης οδοστρώματος ή πεζοδρομίου. 

 51 άδειες διέλευσης βαρέων οχημάτων. 

 238 σημεία εκσκαφής για αποκατάσταση βλαβών δικτύων ύδρευσης, αποχέτευσης και 

τηλεπικοινωνίας. 

 32 σημεία εκσκαφής για σύνδεση ακινήτων με το δίκτυο φυσικού αερίου. 

 

Εκτός από τη καθημερινή συντήρηση και την αποκατάσταση βλαβών των κτιριακών και λοιπών 

υποδομών του Δήμου, εκτελέστηκαν εργασίες είτε από το προσωπικό του τμήματος (μόνιμοι 

υπάλληλοι & ωφελούμενοι κοινωφελούς εργασίας) είτε μέσω ανάθεσης εργασιών σε τρίτους:  

 

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΕΛΑΙΟΧΡΩΜΑΤΙΣΤΩΝ & ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ  

 10 Εσωτερικές και εξωτερικές βαφές σε σχολικά και δημοτικά κτίρια.  

 Διαγραμμίσεις στις εισόδους των σχολείων. 

 Εσωτερικές βαφές των αποδυτηρίων, διαδρόμων, τουαλετών στο κλειστό γυμναστήριο Δ.Α.Κ. 

Αμπελοκήπων. 

 Σβήσιμο συνθημάτων σε διάφορα σημεία του Δήμου. 

 Βαφές σε Δημοτικά πάρκα. 

 Κατασκευή - ανακατασκευή 20 ραμπών ΑμεΑ. 

 Ανακατασκευή 200 μέτρων ρείθρων. 

 Αποκατάσταση περίπου 500 τετραγωνικών μέτρων πλακοστρώσεων. 

 Αντικατάσταση - συντήρηση, πινακίδων οδικής σήμανσης 

 

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο δήμος διαθέτει επίσης, συνεργείο σιδεράδων και ξυλουργών που 

καλύπτουν το μεγαλύτερο μέρος από τις εσωτερικές ανάγκες του δήμου.  
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Οχήματα 

Ο δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης διατηρεί ένα στόλο μηχανημάτων και οχημάτων για την 

κάλυψη των αναγκών των κεντρικών και αποκεντρωμένων υπηρεσιών του εντός των Δημοτικών 

Κοινοτήτων. Ο δημοτικός στόλων οχημάτων του δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης ανέρχεται 

σε 100 οχήματα. Τα οχήματα αυτά καλύπτουν τις ανάγκες της υπηρεσίας καθαριότητας 

(απορριμματοφόρα, σάρωθρα, καδοπλυντήρια, κ.λπ.), και της τεχνικής υπηρεσίας και του 

τμήματος πρασίνου, καθώς και τις ανάγκες μετακίνησης του προσωπικού του δήμου για 

υπηρεσιακούς λόγους με μεταφορά εργατών και επιβατών και γενικά ανάγκες μεταφοράς 

προσώπων. Αρμόδιο για τη διαχείριση του στόλου οχημάτων είναι το Τμήμα Διαχείρισης - 

Κίνησης - Συντήρησης Οχημάτων & Μηχανημάτων του Δήμου. Το τμήμα αυτό μεριμνά για την 

τήρηση του Μητρώου Οχημάτων, τη στελέχωση, την ασφάλιση, την προληπτική περιοδική 

συντήρηση και τη γενικότερη διαχείριση του στόλου οχημάτων. 

Στο κεντρικό αμαξοστάσιο και στις αποθήκες του δήμου, καθώς και στις δημοτικές κοινότητες, 

σταθμεύουν τα οχήματα, αποθηκεύεται ο εξοπλισμός και πραγματοποιείται μέρος της 

συντήρησής τους. 

Ο δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης διαθέτει για το σύνολο των υπηρεσιών του τα κάτωθι 

οχήματα και μηχανήματα (κατά το χρόνο σύνταξης του παρόντος επιχειρησιακού σχεδίου): 

 

 

A/A 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ 

ΟΧΗΜΑΤΟΣ 

ΕΙΔΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ (ΣΥΜΦ. 

ΜΕ ΤΗΝ ΑΔΕΙΑ) 
ΤΥΠΟΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ 

1 ΚΗΗ 1937 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 

2 ΚΗΗ 2001 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 

3 ΚΗΗ 2002 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 

4 ΚΗH 6753 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 

5 ΚΗΗ 6991 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 

6 ΚΗΗ 6992 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 

7 ΚΗΗ 6993 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 

8 ΚΗΗ 6994 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 
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9 ΚΗΗ 6995 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 

10 ΚΗΗ 6996 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 

11 ΚΗΗ 6997 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 

12 ΚΗΗ 6998 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 

13 ΚΗΙ 7164 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 

14 ΚΤΥ 1473 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 

15 ΚΤΥ 1474 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 

16 ΚΤΥ 1475 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 

17 ΚΤΥ 1476 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 

18 ΚΤΥ 2448 Φορτηγό ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΑ 

19 ΜΕ 132305 Φορτηγό ΚΑΔΟΠΛΥΝΤΗΡΙΑ 

20 ΜΕ 143065 Φορτηγό ΠΛΥΝΤΗΡΙΑ 

21 ΚΗΟ 7798 Φορτηγό ΠΛΥΝΤΗΡΙΑ 

22 ΚΗΗ 2014 Φορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑ 

23 KHH 2056 Φορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑ 

24 ΚΗΙ 4454 Φορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑ 

25 ΚΗΙ 6879 Φορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑ 

26 ΚΗΙ 6883 Φορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑ 

27 ΚΗΙ 7224 Φορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑ 

28 ΚΤΥ 2479 Φορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑ 

29 ΚΤΥ 2480 Φορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑ 

30 ΚΗΗ 1982 Ημιφορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑΚΙΑ 

31 KHH 7170 Ημιφορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑΚΙΑ 

32 ΚΗΙ 4455 Ημιφορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑΚΙΑ 
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33 ΚΗΙ 4752 Ημιφορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑΚΙΑ 

34 ΚΗΟ 8284 Ημιφορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑΚΙΑ 

35 ΚΗΟ 8463 Ημιφορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑΚΙΑ 

36 ΚΗΟ 8475 Ημιφορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑΚΙΑ 

37 ΚΗΟ 8698 Ημιφορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑΚΙΑ 

38 ΚΤΥ 1094 Φορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑΚΙΑ 

39 ΚΤΥ 1099 Φορτηγό ΦΟΡΤΗΓΑΚΙΑ 

40 ΚΗΟ 8938 Λεωφορείο ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ 

41 ΚΗΗ 9606 Λεωφορείο ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ 

42 ΚΤΥ 1100 Λεωφορείο ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ 

43 ΚΤΥ 2505 Λεωφορείο ΛΕΩΦΟΡΕΙΑ 

44 ΚΗΗ 9404 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

45 ΚΗΗ 9405 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

46 ΚΗΗ 1962 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

47 ΚΗΗ 2015 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

48 ΚΗΗ 2087 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

49 KHH 7150 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

50 KHH 7159 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

51 KHH 7160 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

52 KHH 7171 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

53 KHH 7173 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

54 ΚΗΙ 7804 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

55 ΚΗΟ 8426 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

56 ΚΗΟ 8427 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

57 ΚΗΟ 8428 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 
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58 ΚΗΟ 8832 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

59 ΚΤΥ 1454 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

60 ΚΤΥ 2497 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

61 ΚΤΥ 2518 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

62 ΚΤΥ 2519 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

63 ΚΤΥ 2520 Ε.Ι.Χ ΕΠΙΒΑΤΙΚΑ 

64 ΒΒΑ 9807 Δίκυκλο Μοτ/το ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΕΣ - 

ΤΡΙΚΥΚΛΟ 

65 ΝΜΗ 0339 Δίκυκλο Μοτ/το ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΕΣ - 

ΤΡΙΚΥΚΛΟ 

66 ΝΜΚ 0318 Δίκυκλο Μοτ/το ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΕΣ - 

ΤΡΙΚΥΚΛΟ 

67 ΝΜΚ 0319 Δίκυκλο Μοτ/το ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΕΣ - 

ΤΡΙΚΥΚΛΟ 

68 ΝΝΧ 178 Δίκυκλη Μοτ/τα ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΕΣ - 

ΤΡΙΚΥΚΛΟ 

69 ΝΝΧ 179 Δίκυκλη Μοτ/τα ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΕΣ - 

ΤΡΙΚΥΚΛΟ 

70 ΜΕ 85472 Καλαθοφόρο ΚΑΛΑΘΟΦΟΡΑ 

71 ΜΕ 132303 Καλαθοφόρο ΚΑΛΑΘΟΦΟΡΑ 

72 ΜΕ 151029 Καλαθοφόρο ΚΑΛΑΘΟΦΟΡΑ 

73 ΜΕ 103510 
 

ΣΑΡΩΘΡΑ 

74 ΜΕ 115654 
 

ΣΑΡΩΘΡΑ 

75 ΜΕ 130250 
 

ΣΑΡΩΘΡΑ 

76 ΜΕ 150737 
 

ΣΑΡΩΘΡΑ 

77 ΜΕ 158580 
 

ΣΑΡΩΘΡΑ 

78 ΜΕ 132298 
 

ΦΟΡΤΩΤΕΣ - 

ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ 
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79 ΜΕ 132301 
 

ΦΟΡΤΩΤΕΣ - 

ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ 

80 ΜΕ 141211 
 

ΦΟΡΤΩΤΕΣ - 

ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ 

81 ΜΕ 141212 
 

ΦΟΡΤΩΤΕΣ - 

ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ 

82 ΜΕ 156133 
 

ΦΟΡΤΩΤΕΣ - 

ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ 

83 ΝΕΜ 7298 Φορτηγό ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΓΑΛΟ 

84 ΝΕΜ 7481 Φορτηγό ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΟ ΜΙΚΡΟ 

85 
 

Τρακτέρ ΓΕΩΡΓΙΚΟΣ ΕΛΚΥΣΤΗΡΑΣ 

86 
 

Τρακτέρ ΓΕΩΡΓΙΚΟΣ ΕΛΚΥΣΤΗΡΑΣ 

Πίνακας. Οχήματα 

Τον Φεβρουάριο του 2025, ο στόλος των οχημάτων του δήμου ενισχύθηκε με δύο νέα 

ηλεκτροκίνητα φορτηγάκια κλειστού τύπου OPEL μοντέλο Combo E Cargo και δύο επιτοίχιους 

φορτιστές. Η προμήθεια έγινε στα πλαίσια εκσυγχρονισμού του Δήμου και του στόλου 

οχημάτων του, με νέας τεχνολογίας ηλεκτροκίνητα οχήματα αντιρρυπαντικής τεχνολογίας για 

περιβαλλοντικούς λόγους και λόγους εξοικονόμησης πόρων. Τα οχήματα αποκτήθηκαν από το 

πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ»: Άξονας Προτεραιότητας: «Περιβάλλον» με τίτλο «Δράσεις 

Ηλεκτροκίνησης στους Δήμους». 

Τον Μάρτιο του 2025, ο στόλος των οχημάτων του δήμου ενισχύθηκε μέσω προγραμμάτων 

χρηματοδότησης με τα εξής ηλεκτροκίνητα οχήματα: 5 επιβατικά, 1 μικρό λεωφορείο 10 

θέσεων, 2 κλειστά ημιφορτηγά, 1 σάρωθρο, 1 φορτηγό, 1 φορτωτή. Συνολικά παραλήφθηκαν 

11 νέα οχήματα. 

Τον Μάρτιο του 2025 επίσης, ο στόλος των οχημάτων του δήμου ενισχύθηκε με δύο νέα 

ηλεκτροκίνητα σάρωθρα μάρκας RASCO CHARGE. Τα οχήματα αποτελούν μέρος του σχεδίου 

Προγραμματικής Σύμβασης για την προμήθεια ηλεκτροκίνητων οχημάτων για τους στόλους 

καθαριότητας των Δήμων στην περιοχή παρέμβασης της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής 

Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) της Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης που υλοποιεί ο Φορέας 

Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Κεντρικής Μακεδονίας με το πρόγραμμα αντικατάστασης 

ρυπογόνων οχημάτων. Τα σάρωθρα θα ενισχύσουν τον στόλο και θα διευκολύνουν περαιτέρω 

το έργο της καθαριότητας. 
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Αναμένεται ακόμα η παραλαβή μέσω ΦΟΔΣΑ (Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων) άλλων 

9 ηλεκτροκίνητων οχημάτων: 2 απορριμματοφόρων, 3 σαρώθρων, 4 ανατρεπόμενων, καθώς και 

φορτιστών και ταχυφορτιστών. 

Επίσης, μέσω προγράμματος Πολιτικής Προστασίας αναμένεται η προμήθεια 4 οχημάτων: 1 

ημιφορτηγού 4×4 πέντε θέσεων με λεπίδα αποχιονισμού και αλατοδιανομέα, 1 ημιφορτηγού 

4×4 πέντε θέσεων και 2 φορτηγών. 

Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνεται καλύτερη λειτουργία των υπηρεσιών, με συνθήκες ασφαλείας 

των εργαζομένων, εξοικονόμηση πόρων από τη μείωση της κατανάλωσης στα καύσιμα και από 

τις κοστοβόρες συντηρήσεις. Τέλος, είναι αυτονόητη η οικολογικά συμβατή λειτουργία των 

ανωτέρω οχημάτων. 

 

2.1.4 Συστήματα ΤΠΕ - Ηλεκτρονική διακυβέρνηση - Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός 

Εισαγωγή 

Ο δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης έχει επενδύσει τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια στον 

ψηφιακό εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών του και των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους 

πολίτες, με στόχο την ταχύτερη και πιο εύκολη εξυπηρέτηση των δημοτών και κατοίκων, καθώς 

και την εξοικονόμηση πόρων και ανθρώπινου δυναμικού.  

  

Στο πλαίσιο αυτής της στρατηγικής, ολοκληρώθηκε το 2023 το έργο «Νέες Ψηφιακές Υπηρεσίες 

του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης και ανάπτυξη ευφυών εφαρμογών και συστημάτων 

έξυπνων πόλεων στο Δήμο», συνολικού προϋπολογισμού 1.554.277,75€. Το έργο 

χρηματοδοτήθηκε από το Υπουργείο Εσωτερικών μέσω του προγράμματος Ανάπτυξης και 

Αλληλεγγύης για την Τοπική Αυτοδιοίκηση «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ». 

Ψηφιακή στρατηγική και στόχοι: 

1. Η ταχύτερη εξυπηρέτηση πολιτών. 

2. Η εξοικονόμηση πόρων και ανθρώπινου δυναμικού. 

3. Η ανάπτυξη ευφυών συστημάτων και υποδομών έξυπνης πόλης. 

Σημαντικά έργα: 

1. Αναβάθμιση κυκλοφορίας: Σύστημα ελέγχου φωτεινής σηματοδότησης, ανίχνευση 

οχημάτων, και προσαρμογή σεναρίων διαχείρισης κυκλοφορίας. 
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2. Ψηφιοποίηση αρχείου πολεοδομίας του Δήμου (που αφορά την ψηφιοποίηση του 

αρχείου των οικοδομικών αδειών). 

3. Διαχείριση υπηρεσιών: Ψηφιακές πλατφόρμες για αθλητισμό, πολιτισμό, κρατήσεις, και 

πιστοποιητικά. Το σύστημα διαχείρισης ωφελούμενων Αθλητισμού - Πολιτισμού και 

Ελεγχόμενης & Ασφαλούς Πρόσβασης Πολιτών στις Εγκαταστάσεις του Δήμου σε 

συνδυασμό με τα ευφυή συστήματα ελεγχόμενης πρόσβασης των πολιτών (τουρνικέ) 

στις εγκαταστάσεις του δήμου, διαλειτουργούν ώστε να επιτρέπεται η πρόσβαση μόνο 

σε όσους πολίτες έχουν πιστοποιημένη Κάρτα Υγείας μέσω των απαιτούμενων 

δικαιολογητικών. Η εφαρμογή διαχείρισης ωφελούμενων Αθλητισμού - Πολιτισμού 

συμβάλλει στην ταχύτερη διεκπεραίωση των σχετικών αιτημάτων των δημοτών ή/και 

κατοίκων του Δήμου για συμμετοχή σε προγράμματα μαζικού αθλητισμού του Δήμου 

και καθιερώνεται ως ένα χρηστικό μέσο για τα στελέχη του, το οποίο βελτιώνει την 

καθημερινή εργασία τους.  

4. Περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση: Πρόγραμμα Followgreen με επιβράβευση πολιτών 

για ανακύκλωση. 

5. WiFi σε δημόσιους χώρους: Επέκταση δωρεάν ασύρματης πρόσβασης μέσω 

ευρωπαϊκών και εθνικών προγραμμάτων. 

6. Εξοπλισμός για πανδημίες: Συστήματα ανίχνευσης θερμοκρασίας και εξοπλισμός 

υγειονομικής προστασίας. 

Δημοτικές υπηρεσίες που προσφέρονται ψηφιακά  

 

- ΕΦΑΡΜΟΓΗ ONLINE ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ  

Σύνδεσμος https://4mycity.ampelokipi-menemeni.gr/  

- ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΝΟΙΑΖΟΜΑΙ  

Σύνδεσμος https://noiazomaimenemeni.intellisoft.gr/  

- ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΗΜΟΥ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ-ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ  

Σύνδεσμος https://eservices.ampelokipi-menemeni.gr/  

- ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  

Σύνδεσμος https://demos365menemeni.intellisoft.gr/  

- ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΔΑΝΕΙΣΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  

Σύνδεσμος https://library.ampelokipi-menemeni.gr/  

 

Προγραμματισμένα έργα: 
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1. Έχει υποβληθεί πρόταση χρηματοδότησης ύψους 1.450.000 ευρώ για έργα 

κυβερνοασφάλειας και ψηφιακής διακυβέρνησης, η οποία βρίσκεται σε διαδικασία 

αξιολόγησης κατά το χρόνο σύνταξης του παρόντος επιχειρησιακού σχεδίου. Αξίζει να 

σημειωθεί ότι στη συγκεκριμένη πρόταση χρηματοδότησης δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση 

στην κυβερνοασφάλεια, ενώ ανάμεσα στα άλλα έχει προβλεφθεί και η προμήθεια 

πλατφόρμας διαχείρισης παιδικών, βρεφικών και βρεφονηπιακών σταθμών. 

Υποδομές και τεχνολογίες: 

1. Το σύνολο σχεδόν των δημοτικών κτιρίων είναι συνδεδεμένο με δίκτυα οπτικών ινών για 

ασφαλέστερη και ταχύτερη διασύνδεση των δημοτικών υπηρεσιών. 

2. Πλατφόρμες διαχείρισης στόλου οχημάτων και ενεργειακή αναβάθμιση σχολικών 

κτιρίων με φωτοβολταϊκά. 

3. Σύστημα διαχείρισης παραγγελιών και επισκευών στις σχολικές μονάδες 

4. Σύστημα αποτυπώσεων σημείων και επιφανειών ενδιαφέροντος 

5. Σύστημα  διαχείρισης έργων που χρηματοδοτούνται από εθνικούς και ευρωπαϊκούς 

πόρους 

6. Σύστημα αποτύπωσης διαδρομών ενδιαφέροντος 

7. Σύστημα διαχείρισης διαδρομών ΑμεΑ 

8. Σύστημα διαχείρισης ποδηλατοδρόμων 

9. Σύστημα ψηφιακού αποθετηρίου πολιτισμού και ιστορίας 

10. Σύστημα δημοσιοποίησης νέων σε τρίτα κανάλια 

11. Σύστημα ψηφιακού οδηγού εστίασης και διασκέδασης 

12.  Σύστημα Αυτόματης Ενημέρωσης και Διαχείρισης Περιεχομένου 

13. Σύστημα διαχείρισης ραντεβού στις υπηρεσίες του δήμου 

14. Σύστημα έκδοσης ψηφιακών πιστοποιητικών και διοικητικών πράξεων 

15. Ολοκληρωμένο σύστημα εντοπισμού ακραίων καιρικών φαινομένων και ενημέρωσης - 

προειδοποίησης πολιτών.  

 

Επιπλέον, υπάρχουν 5 έξυπνες στάσεις αστικής συγκοινωνίας, 250 φωτιστικά σώματα δικτύου 

ηλεκτροφωτισμού είναι διασυνδεδεμένα με κεντρικό υπολογιστικό κέντρο διαχείρισης ενώ 

υπάρχουν και 250 αισθητήρες πυρανίχνευσης. Υπάρχει και λειτουργεί σύστημα οργάνωσης 
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γραφείου κίνησης ή/και διαχείρισης δημοτικού στόλου οχημάτων, όπως επίσης και έξυπνου 

συστήματος ενεργειακής διαχείρισης δημοτικών και σχολικών κτιρίων, καθώς και πλατφόρμας 

μητρώου διαχείρισης ευπαθών ομάδων και ηλεκτρονικής διακίνησης εγγράφων και ψηφιακών 

υπογραφών. Τέλος, Υπάρχει και λειτουργεί σύστημα διαχείρισης ηλεκτρονικών πληρωμών και 

σύστημα έξυπνης δημοτικής βιβλιοθήκης (με ψηφιοποιημένο κατάλογο). 

Επίσης, πρέπει να τονιστεί πως μέσα στο 2023 και με τη χρήση των ηλεκτρονικών υπηρεσιών 

που λειτουργούν στον επίσημο διαδικτυακό ιστότοπο του Δήμου (https://www.ampelokipi-

menemeni.gr) υποβλήθηκαν προς επεξεργασία και διεκπεραίωση 1.674 ηλεκτρονικά αιτήματα 

που αφορούσαν πάσης φύσεως ανάγκες των πολιτών, όπως: γενικές αιτήσεις, αιτήσεις 

χορηγήσεων εγγράφων Διοικητικού, Οικονομικού, Τεχνικού κ.λπ. περιεχομένου χωρίς αναμονή 

σε γκισέ και καθυστερήσεις. Η εξυπηρέτηση πλέον από τους αρμόδιους για αυτές τις 

διαδικασίες υπαλλήλους, οι οποίοι εκπαιδεύτηκαν από το Τμήμα ΤΠΕ για το σκοπό αυτό και 

διεκπεραίωση των αιτημάτων γίνεται τάχιστα δημιουργώντας μία άμεση σχέση εμπιστοσύνης 

μεταξύ πολιτών και Δήμου.  

Παρακάτω τα στατιστικά στοιχεία για το portal & eservices για το 2023. 

1. Σύνολο δημοσιεύσεων για το 2023 (άρθρα, εκδηλώσεις, δελτία τύπου κ.λπ.) - 580  

στοιχεία.  

2. Σύνολο αιτήσεων στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες (eservices.ampelokipi-menemeni.gr) για 

το έτος 2023 - 800 αιτήματα.  

3. Αναρτηθείσες αποφάσεις συλλογικών οργάνων για το 2023 - 450 στοιχεία. 

 

Αναλυτικότερα, το σύστημα ηλεκτρονικού εξοπλισμού για τον εκσυγχρονισμό των 

εγκαταστάσεων φωτεινής σηματοδότησης του δήμου περιλαμβάνει: 

Κέντρο Ελέγχου Φωτεινής Σηματοδότησης (υλικού και λογισμικού εξοπλισμού), λογισμικού 

ελέγχου και εφαρμογής σεναρίων διαχείρισης κυκλοφορίας, μονάδας επικοινωνίας  

τεχνολογίας δρομολογητή (router) 4G σε δίκτυο κινητής τηλεφωνίας.  

Ειδικό εξοπλισμό για την αναβάθμιση (εκσυγχρονισμό) ρυθμιστή κυκλοφορίας και την 

συναρμολόγησή του, με ικανότητα dimming και με ενσωματωμένη ικανότητα διεπαφής 

(interface) σε Κέντρο Ελέγχου ΦΣ. 

Μικροκυματικούς ανιχνευτές (radar) "προσέγγισης" οχημάτων (σε κίνηση), μικροκυματικούς 

ανιχνευτές (radar) "παρουσίας" οχημάτων (σε στάση). 

Ασύρματους αισθητήρες ανίχνευσης οχημάτων μαγνητικού τύπου, ασύρματης μονάδας 

διεπαφής (Access Point) αισθητήρα ανίχνευσης οχημάτων μαγνητικού τύπου. 
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Ασύρματο αναμεταδότη για αισθητήρες ανίχνευσης οχημάτων μαγνητικού τύπου με 

συσσωρευτές για αυτόνομη λειτουργία, ασύρματου αναμεταδότη για αισθητήρες ανίχνευσης 

οχημάτων μαγνητικού τύπου με καλωδιακή ηλεκτρική τροφοδοσία. 

Νέους φωτεινούς σηματοδότες οχημάτων, τεχνολογίας LED, με ικανότητα dimming, σε 

αντικατάσταση των αντίστοιχων που διέθεταν λαμπτήρες πυράκτωσης, χαμηλού είτε 

αναρτημένου (συμπεριλαμβανομένου του πλαισίου ανάρτησής τους). 

Καταμετρητές αντίστροφης μέτρησης (countdown) για φωτεινούς σηματοδότες πεζών 

διαστάσεως φωτεινού δίσκου 200 mm. 

Διενέργεια μετρήσεων της κυκλοφορίας οχημάτων σε διάφορες θέσεις του δημοτικού οδικού 

δικτύου (επιμέτρηση ανά ρεύμα οχημάτων).  

Εκπόνηση των σεναρίων διαχείρισης κυκλοφορίας.  

Ανασύνταξη προγράμματος σηματοδότησης με σκοπό τη βελτιστοποίησή του για την εφαρμογή 

των νέων σεναρίων κυκλοφοριακής ρύθμισης και εφαρμογή σε ρυθμιστή κυκλοφορίας. 

 

Γενικότερα, στο πεδίο του Ψηφιακού Μετασχηματισμού μια σειρά σημαντικών παρεμβάσεων 

έχει ήδη υλοποιηθεί τα τελευταία χρόνια και βρίσκονται σε πλήρη λειτουργία.  

Έτσι, ήδη ο δήμος Αμπελοκήπων – Μενεμένης έχει υλοποιήσει το πρόγραμμα του Ευρωπαϊκού 

Δικτύου Wifi4EU και έλαβε χρηματοδότηση από την Ε.Ε. για την εγκατάσταση και λειτουργία 

ασύρματου Internet που παρέχεται δωρεάν σε δημόσιους χώρους σε 15 σημεία, όπως πάρκα, 

πλατείες, δημόσια κτίρια, βιβλιοθήκες, κέντρο υγείας, κλπ. Παράλληλα, αξιοποίησε και το 

αντίστοιχο εθνικό πρόγραμμα επεκτείνοντας το δωρεάν ασύρματο Internet σε 8 επιπλέον 

σημεία, ενώ ήδη βρίσκονται σε λειτουργία από τα μέσα του 2020 ακόμα 2 σημεία δωρεάν 

ασύρματης πρόσβασης τα οποία λειτουργούν μέσω δικτύου οπτικών ινών και με μεγάλες 

ταχύτητες στις δύο κεντρικότερες πλατείες του δήμου την Πλατεία Επταλόφου και την Πλατεία 

Τσομπάνογλου με χρηματοδότηση από ίδιους πόρους του δήμου.  

Επίσης, το 2021 ολοκληρώθηκε η υλοποίηση του έργου «Διαλειτουργικότητα Πληροφοριακών 

Συστημάτων του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης και Χωρικά Ενεργοποιημένοι Μηχανισμοί 

Εύρεσης / Διάθεσης Δεδομένων», με χρηματοδότηση από το Π.Ε.Π. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

2014-2020, συνολικού προϋπολογισμού 140.000,00€ περίπου, με το οποίο δημιουργήθηκαν 

ηλεκτρονικές υπηρεσίες συναλλαγών των δημοτών με το Δήμο ενώ ταυτόχρονα 

εγκαταστάθηκαν υπερσύγχρονοι servers που εκτελούν όλες αυτές τις λειτουργίες μαζί με την 

πλήρη αναδιοργάνωση του site του δήμου. 

Ακόμα, ο δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης είναι από τους πρώτους δήμους στην Ελλάδα στον 

οποίο υλοποιείται ήδη το τηλεπικοινωνιακό πρόγραμμα ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ. Παρά τη σπουδή όμως του 
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δήμου να υιοθετεί άμεσα τα προς αξιοποίηση ψηφιακά εργαλεία, ούτε με το ΣΥΖΕΥΞΙΣ Ι ούτε με 

το ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ κατέστη δυνατό να λειτουργήσουν οι υπηρεσίες του δήμου με υψηλές ταχύτητες 

στο διαδίκτυο. Επί πολλά έτη οι υπηρεσίες του δήμου αναγκάζονται να λειτουργούν με 

ταχύτητες 3,4 έως 5,2 Μbps με την πιο πρόσφατη αποτίμηση να δείχνει ταχύτητα 8 Μbps με ότι 

αυτό σημαίνει στην ταχύτητα εξυπηρέτησης των πολιτών αλλά και στην ενδοϋπηρεσιακή του 

λειτουργία με τις χαμένες ανθρωποώρες αναμονής του προσωπικού μπροστά στους Η/Υ. Ο 

δήμος επίσης, φρόντισε εδώ και χρόνια να εφοδιάσει με οπτική ίνα σχεδόν όλα τα κτίριά του 

που είναι εγκατεστημένες υπηρεσίες του, και να τα διασυνδέσει μάλιστα. Στο αίτημα που 

υπέβαλε εγγράφως στις κεντρικές κρατικές υπηρεσίες, για παροχή δυνατότητας να αυξηθεί η 

ταχύτητα σε 100 ή 50 Μbps δεν υπήρξε ανταπόκριση εδώ και μία διετία περίπου. Επίσης, το 

πολύ μικρό μέγεθος (το πολύ έως 8 Mb) των αρχείων που επιτρέπει το ΣΥΖΕΥΞΙΣ να αποσταλούν 

ή να ληφθούν με email, δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους να χαθεί πολύτιμη αλληλογραφία 

δεδομένου ότι σε περίπτωση που δεν παραδοθεί λόγω μεγέθους το email στο δήμο, ο 

αποστολέας δεν λαμβάνει ειδοποίηση.      

Από το 2010 λειτουργεί η ηλεκτρονική πλατφόρμα καταγραφής τηλεφωνικών αιτημάτων 

πολιτών και άμεσης ηλεκτρονικής διαχείρισης αυτών από την Τεχνική Υπηρεσία, ενώ από το 

2019 βρίσκεται σε  λειτουργία η εφαρμογή online εξυπηρέτησης πολιτών 4mycity. 

Το 2018 έγινε προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος προειδοποίησης σε φωτεινούς 

σηματοδότες για άτομα με προβλήματα όρασης. Ο Δήμος, μεριμνώντας για την ασφάλεια των 

πολιτών με προβλήματα όρασης, εγκατέστησε πιλοτικά «Ηχητικό Σύστημα Προειδοποίησης» σε 

εγκαταστάσεις φωτεινής σηματοδότησης. Η Διάταξη (Συσκευή) προειδοποίησης για άτομα με 

προβλήματα όρασης τοποθετήθηκε σε 18 ιστούς που φέρουν σηματοδότη πεζών. Η Συσκευή 

φέρει αισθητήρα αφής, ο οποίος ενεργοποιεί το ηχητικό της σήμα. Το σήμα αυτό εκπέμπεται 

κατά τη διάρκεια της επόμενης πράσινης ένδειξης του αντίστοιχου σηματοδότη πεζών και μετά 

σταματά η εκπομπή του μέχρι την επόμενη ζήτηση. 

Επίσης, το 2020 υλοποιήθηκε διαγωνισμός για την προμήθεια 40 Η/Υ τελευταίας γενιάς με τους 

οποίους εκσυγχρονίσθηκαν οι υπηρεσίες του δήμου, ενώ το 2023 ολοκληρώθηκε μέσω σχετικού 

χρηματοδοτικού προγράμματος του ΥΠ.ΕΣ. ο ψηφιακός εκσυγχρονισμός των ΚΕΠ του Δήμου με 

την αγορά 21 νέων Η/Υ, εκτυπωτών και συστήματος προτεραιότητας. Συγκεκριμένα, με το 

Ολοκληρωμένο Σύστημα Προτεραιότητας για το ΚΕΠ Αμπελοκήπων δίνεται η δυνατότητα στον 

πολίτη να κλείνει τη θέση online για την εξυπηρέτησή του ακόμα και μέσω εφαρμογής στο 

κινητό του, ενώ ταυτόχρονα διατηρήθηκε η δυνατότητα να κόβονται εισιτήρια και με την 

προηγούμενη διαδικασία (ηλεκτρονικά τυπωμένο χαρτάκι). 

Ακόμα, βρίσκεται ήδη σε παραγωγική λειτουργία το σύστημα ενδοεπικοινωνίας (ασύρματοι) 

στο τμήμα Καθαριότητας και στα οχήματα του Δήμου (10 φορητές συσκευές VHF, 36 συσκευές 

βάσης σε οχήματα επιβατηγά και φορτηγά) και 21 μετατροπείς τάσης 24V, ενώ έχουν ξεκινήσει 
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οι διαδικασίες για την προμήθεια δεκαεννέα υπερσύγχρονων Η/Υ οι οποίοι θα εγκατασταθούν 

στη Νέα Δημοτική Βιβλιοθήκη που στεγάζεται στο Καραπάντσειο Πολιτιστικό Κέντρο. 

Έχουν εγκατασταθεί επίσης, οκτώ φωτεινές ταμπέλες μετάδοσης πληροφοριακών μηνυμάτων. 

Τα μηνύματα αυτά αφορούν επικοινωνία με τις υπηρεσίες του Δήμου, εκδηλώσεις, 

ανακοινώσεις και μηνύματα της Δημοτικής Αρχής που απευθύνονται στους πολίτες. Το 

περιεχόμενό τους ανανεώνεται αυτόματα και απομακρυσμένα (remotely) κάθε φορά που 

πρέπει να μπει ένα καινούριο πληροφοριακό στοιχείο, λειτουργούν με προσαρμοσμένη 

φωτεινότητα και ανάλυση, με προκαθορισμένες ώρες και ημέρες μετάδοσης μηνυμάτων, καθώς 

και με αισθητήρες (sensors) ανίχνευσης κλιματολογικών συνθηκών. Οι φωτεινές ταμπέλες 

βρίσκονται στα ακόλουθα σημεία: 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ (6) 

- ΠΛΑΤΕΙΑ ΕΠΤΑΛΟΦΟΥ 

- ΠΑΡΚΟ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΠΑΠΑ (ΕΝΑΝΤΙ Β΄ ΚΑΠΗ) 

- ΠΛΑΤΕΙΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

- ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΕΝΝΗΜΑΤΑ (ΕΝΑΝΤΙ 7ου ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ) 

- ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΟΥ «ΜΕΓΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ», ΠΛΗΣΙΟΝ ΤΟΥ Ι.Ν. ΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ ΤΟΥ 

ΚΥΡΙΟΥ 

- 28ης ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ (ΜΠΡΟΣΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ «ΚΩΝ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ»).  

 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ (2) 

- ΠΛΑΤΕΙΑ ΤΣΟΜΠΑΝΟΓΛΟΥ (ΟΔΟΣ Θ. ΧΑΤΖΙΚΟΥ ΜΕ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ) 

- ΠΟΛΥΚΕΝΤΡΟ ΑΓΙΟΥ ΝΕΚΤΑΡΙΟΥ (ΔΕΝΔΡΟΠΟΤΑΜΟΣ) 

Τέλος, τα προηγούμενα χρόνια μια σειρά από εμβληματικά ψηφιακά έργα έχουν υλοποιηθεί 

από τον δήμο Αμπελοκήπων - Μενεμένης. Τα κυριότερα από αυτά είναι:        

- Η προμήθεια και εγκατάσταση το 2016 ολοκληρωμένου συστήματος παρακολούθησης και 

ελέγχου εισροών - εκροών στη Δεξαμενή καυσίμων του Αμαξοστασίου του δήμου, το οποίο είναι 

διασυνδεμένο και με τις δεξαμενές των οχημάτων (ένα σύστημα που το διαθέτουν ελάχιστοι 

δήμοι). Το  σύστημα περιλαμβάνει το σύστημα ελέγχου εισροών και το σύστημα ελέγχου 

εκροών και ανεφοδιασμού καυσίμου. Ο έλεγχος του ανεφοδιασμού πραγματοποιείται με την 

ταυτοποίηση κάθε οχήματος από το πιστόλι της αντλίας με τη χρήση μοναδικού δακτυλίου που 

είναι τοποθετημένος στο στόμιο του ρεζερβουάρ κάθε οχήματος. Με το παραπάνω σύστημα 

εξασφαλίζεται ότι το καύσιμο καταλήγει μόνο σε οχήματα που διαθέτουν το συγκεκριμένο 
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δακτύλιο ενώ αποκλείεται η παράκαμψη του χωρίς την εξουσιοδότηση του χορηγητή / 

υπεύθυνου του πρατηρίου. 

- Εγκατάσταση συστήματος, το 2015, αυτοματοποίησης τηλελέγχου - τηλεχειρισμού  άρδευσης 

και  φωτισμού: Σε πάρκο έκτασης 30.000μ2  επί της λεωφόρου Δενδροποτάμου εγκαταστάθηκε 

σύστημα  αυτοματοποίησης - τηλεελέγχου - τηλεχειρισμού για τη λειτουργία της άρδευσης και 

του φωτισμού. Για τις ανάγκες ελέγχου του εξοπλισμού (φωτισμός: 181 ιστοί με 245 φωτιστικά), 

24 βάνες άρδευσης, 410 εκτοξευτήρες, 2 αντλιοστάσια, 6 ανοιχτά γήπεδα, 2 παιδικές χαρές) 

έχουν εγκατασταθεί τοπικές μονάδες ελέγχου με προγραμματιζόμενους λογικούς ελεγκτές (PLC) 

εξοπλισμένους με κατάλληλες κάρτες συλλογής σημάτων από το πεδίο (ψηφιακά και 

αναλογικά) και επικοινωνίας GSM/GPRS για τον απομακρυσμένο έλεγχο και χειρισμό. Για τις 

ανάγκες απομακρυσμένου ελέγχου των τοπικών μονάδων, έχει τοποθετηθεί σε κέντρο ελέγχου 

(κτίριο Τεχνικής Υπηρεσίας) ηλεκτρονικός υπολογιστής με δυνατότητες σύνδεσης στο Internet 

(κάρτα δικτύου). Στον υπολογιστή έχει εγκατασταθεί το λογισμικό τηλε-ελέγχου - 

τηλεχειρισμού. 

Το 2017 έγινε προμήθεια και εγκατάσταση πλατφόρμας διαχείρισης στόλου οχημάτων. Το 

σύστημα  καλύπτει τις παρακάτω λειτουργικές δυνατότητες:  

1. Υπηρεσία Διαχείρισης Καυσίμου (Ενσωμάτωση πληροφοριών διαχείρισης καυσίμων - 

Παρακολούθηση και Ειδοποιήσεις Κατανάλωσης - Ανάλυση καταναλώσεων καυσίμου ανά 

όχημα - Συναγερμοί υψηλών καταναλώσεων). 

2.  Υπηρεσίες Ελέγχου και Διαχείρισης Στόλου (Πρόσβαση από Η/Υ, Laptop, Tablet, Smart Phone 

- Έλεγχος κινήσεων οχημάτων εντός και εκτός επιτρεπόμενης περιοχής - Προγραμματισμός 

συναγερμών - Αυτόματη λήψη προγραμματισμένων αναφορών). 

3. Διαχείριση Παγίων Οχημάτων (Ηλεκτρονικό Βιβλίο Συντήρησης Οχήματος - Πληροφορίες 

Οχημάτων & Οδηγών - Ασφάλειες, Άδειες & Εγκρίσεις - ΚΤΕΟ - Αλλαγές Λαδιών - Πιέσεις 

Ελαστικών). 

4. Διαγνωστικές Λειτουργίες (φρένων και συστημάτων Ασφαλείας {ABS, Anti-Spin κτλ.} -  

Συστημάτων Ελέγχου Εκπομπών Καυσαερίων - Προγραμμάτων Ευστάθειας και Ελέγχου 

Πρόσφυσης Ζωνών Ασφαλείας).  

5. Οδηγική Συμπεριφορά (μείωση μελλοντικών κινδύνων μέσω της αναγνώρισης των πιο 

επικίνδυνων οδηγών - αύξηση επαγρύπνησης οδηγών / στελεχών - αναφορές συγκριτικής 

αξιολόγησης στόλου - ημερήσιες και εβδομαδιαίες αναφορές, υψηλή ταχύτητα & επιθετική 

οδήγηση - απότομο στρίψιμο και φρενάρισμα, δείκτες βελτίωσης - τάσεις ανά τμήμα / στόλο / 

ομάδα οδηγών κτλ). 
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Το 2018 έγινε αναλυτική καταγραφή του υφιστάμενου φωτιστικού εξοπλισμού σε όλη την 

περιφέρεια του Δήμου (εντός και εκτός σχεδίου περιοχή) και Αποτύπωση σε Γεωπληροφοριακό 

Σύστημα (GIS). 

Το 2019 έγινε εγκατάσταση πιλοτικής εφαρμογής συστήματος διαχείρισης οδικού 

ηλεκτροφωτισμού (τηλεελέγχου - τηλεχειρισμού) οδικού ηλεκτροφωτισμού μέσω web. 

Το 2019 έγινε εγκατάσταση λογισμικού εφαρμογής έξυπνου κινητού «Εφαρμογή για κινητό 

τηλέφωνο (android) για απογραφή και συντήρηση φωτιστικών σωμάτων από τα συνεργεία του 

δήμου». 

Τέλος, αξίζουν να αναφερθούν:  

α) η Εγκατάσταση συστήματος BMS (σύστημα ελέγχου Κτιρίου) για απομακρυσμένο έλεγχο του 

κλιματισμού στο Πολιτιστικό Κέντρο Μενεμένης εδώ και μια δεκαετία.  

β) η Εγκατάσταση συστήματος BMS για απομακρυσμένο έλεγχο των Η/Μ εγκαταστάσεων 

(κλιματισμός, φωτισμός, αντλιών, πυροσβεστικών συστημάτων, ηλεκτρολογικών πινάκων) του  

Πολιτιστικού Κέντρου Αμπελοκήπων «Καραπάντσειο», από το 2014. 

γ) η Προμήθεια και εγκατάσταση φωτοβολταϊκών και συστημάτων BEMS (σύστημα ενεργειακής 

διαχείρισης κτιρίων) σε 4 σχολικά συγκροτήματα του δήμου που αναβαθμίστηκαν ενεργειακά 

το 2015 (διασύνδεση των φωτοβολταϊκών μέσω netmetering). Τα ενεργειακά δεδομένα των 

συγκεκριμένων σχολείων είναι προσβάσιμα  άμεσα μέσω οθονών στους μαθητές και στους 

καθηγητές αλλά και μέσω Web στους πολίτες του δήμου. 

 

Συμπερασματικά: 

 Ο δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης είναι πρωτοπόρος στον ψηφιακό μετασχηματισμό 

με έργα που ενισχύουν την αποτελεσματικότητα των υπηρεσιών και τη βιωσιμότητα. 

 Οι επενδύσεις σε έξυπνα συστήματα και περιβαλλοντικές πρωτοβουλίες προάγουν τη 

λειτουργικότητα της πόλης και την ποιότητα ζωής. 

 Η έμφαση στην κυβερνοασφάλεια και τη διαλειτουργικότητα δείχνει στρατηγικό 

σχεδιασμό για το μέλλον. 

Η συνολική στρατηγική του δήμου μπορεί να αποτελέσει πρότυπο για άλλους δήμους, με 

έμφαση στην τεχνολογία ως εργαλείο για τη βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών. 
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2.2 Δημοτική περιουσία του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης 

 

Υφιστάμενη κατάσταση 

Οικόπεδα και Κτίσματα 

Ο δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης διαθέτει συνολικά 133 ακίνητα. Τα κτίρια παρουσιάζουν 

μέση επιφάνεια 186,82 τετραγωνικών μέτρων. Το παλαιότερο έτος κατασκευής καταγράφεται 

το 1896, ενώ το νεότερο έτος κατασκευής είναι το 2016. 

 

Γήπεδα 

Ο δήμος διαθέτει συνολικά 49 γεωτεμάχια, εκ των οποίων η μέση επιφάνεια καλλιεργειών 

ανέρχεται σε 552,62 τετραγωνικά μέτρα. Τριανταπέντε γεωτεμάχια διαθέτουν υπαίθριες 

εκθέσεις ή λειτουργούν ως χώροι στάθμευσης. 

 

 

Συμπεράσματα: 

Η ανάλυση των δεδομένων δείχνει ότι τα ακίνητα του δήμου παρουσιάζουν σημαντική 

παλαιότητα, με μεγάλο αριθμό κτισμάτων να έχουν κατασκευαστεί πριν από το 1950. Τα γήπεδα 

χρησιμοποιούνται κυρίως για γεωργική ή υπαίθρια χρήση, ενώ ένας σημαντικός αριθμός 

λειτουργεί ως εκθεσιακοί χώροι ή χώροι στάθμευσης. Η παρούσα ανάλυση παρέχει τις βάσεις 

για τον καλύτερο προγραμματισμό και αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας στο πλαίσιο του 

επιχειρησιακού προγράμματος του δήμου. 

 

Κληροδοτήματα 

ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ «ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΑΞΩΝΙΔΗΣ» 

Mε την υπ’ αριθ. 7743/2-2-1984 διαθήκη του Γρηγορίου Αξωνίδη του Στεφάνου περιήλθε στον 

πρώην Δήμο Αμπελοκήπων το ποσό των (σήμερα) 3.365,99€ σε βιβλιάριο καταθέσεων της 

Εθνικής Τράπεζας, με τον όρο το ποσό των τόκων του κεφαλαίου να διατίθεται για συντήρηση 

και ενίσχυση ορφανών, αναπήρων, άπορων κ.λπ. κατοίκων του πρώην Δήμου Αμπελοκήπων, 

κατά την κρίση του Δημοτικού Συμβουλίου, ενώ το κεφάλαιο να παραμένει ανέπαφο.   

Τα τελευταία χρόνια τα επιτόκια καταθέσεων είναι ιδιαίτερα χαμηλά, ώστε πλέον να είναι μη 

λειτουργική η υλοποίηση των σκοπών του κληροδοτήματος, εφόσον ετησίως οι τόκοι δεν 
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ξεπερνούν το 0.30€.  Ενδεικτικά αναφέρεται ότι  σήμερα  το προς απόδοση ποσό ανέρχεται σε 

153,00€ (τόκοι περίπου 17 ετών).  

Ο Δήμος υποχρεούται στην ετήσια σύνταξη προϋπολογισμού και δημοσίευση του απολογισμού 

για τα πεπραγμένα του κληροδοτήματος,  με το ανάλογο κόστος δημοσίευσης πολύ υψηλότερο 

από την απόδοσή του, το οποίο και υλοποιείται ανελλιπώς.   

Με την υπ’ αριθ. 297/2012 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αμπελοκήπων –

Μενεμένης ομόφωνα αποφασίστηκε η  προσφυγή ενώπιον του Εφετείου Αθηνών, ώστε, ως το 

μόνο αρμόδιο, να αποφασίσει περί της άρσης του αναπαλλοτρίωτου και της επωφελεστέρας 

αξιοποιήσεως του κεφαλαίου του κληροδοτήματος Γρηγορίου Αξωνίδη, ώστε να κλείσει το 

κληροδότημα, επειδή είναι οικονομικώς ασύμφορο από κάθε άποψη για τον Δήμο μας, καθώς 

και  η ματαίωση του κληροδοτήματος να ολοκληρωθεί με τη διάθεση του κεφαλαίου, αναλογικά 

με την επιθυμία του διαθέτη «κατά την κρίση του Δημοτικού Συμβουλίου» «για συντήρηση και 

ενίσχυση ορφανών, αναπήρων, άπορων κ.λπ. κατοίκων Δήμου Αμπελοκήπων», με βάση την κατ΄ 

αρχήν τήρηση της τελευταίας βούλησης του διαθέτη, ο οποίος και επιθυμούσε τα χρήματα να 

χρησιμοποιηθούν «για συντήρηση και ενίσχυση ορφανών, αναπήρων, άπορων κ.λπ. κατοίκων 

Δήμου Αμπελοκήπων κατά την κρίση του Δημοτικού Συμβουλίου». Η ανωτέρω βούληση του 

Δημοτικού Συμβουλίου δεν έγινε δεκτή από το αρμόδιο Δικαστήριο, το οποίο την απέρριψε, 

οπότε το κληροδότημα συνεχίζει ως έχει, με πλήρη οικονομική διαχείριση του κληροδοτήματος. 

ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ «ΣΑΡΓΚΑΝΗ ΕΛΙΣΑΒΕΤ» 

 

Η Σαργκάνη Ελισάβετ που απεβίωσε στις 26-6-1992, με την από 5-3-1990 ιδιόγραφη διαθήκη 

της, που δημοσιεύθηκε σύμφωνα με το άρθρ. 1774 του Αστικού Κώδικα, με το αριθ. 2569/16-9-

1994 πρακτικό του Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών (τόμος 1757 αριθ. 116) εγκατέστησε 

κληρονόμο της την αδελφή της Σακκίδου Καλλιόπη. Όπως όριζε η ανωτέρω διαθήκη, μετά τον 

θάνατο της τελευταίας περιήλθε στον πρώην Δήμο Μενεμένης  ένα διαμέρισμα 105 τμ. στο 

Καλαμάκι (Δήμος Αλίμου Αττικής) επί της οδού Κορύζη 5-7 με σκοπό, όταν αυτό πωληθεί, να 

ιδρυθεί με το τίμημα της πώλησής του, Γηροκομείο ή Ορφανοτροφείο ή, αν οι σκοποί αυτοί 

είναι ανέφικτοι, να διατεθεί το τίμημα για τη συντήρηση απόρων ηλικιωμένων ατόμων. Η 

Σακκίδου Καλλιόπη, επικαρπώτρια της ανωτέρω κληρονομιάς, απεβίωσε την 4-6-1997 και έτσι, 

σύμφωνα με το άρθρ. 1846 του Αστικού Κώδικα, ο πρώην Δήμος Μενεμένης απέκτησε 

κληρονομικό δικαίωμα στο ανωτέρω διαμέρισμα. Το 2004 ολοκληρώθηκε η συμβολαιογραφική 

αποδοχή κληρονομιάς και η μεταγραφή του ακινήτου στο Υποθηκοφυλακείο Παλαιού Φαλήρου 

στον Τόμο 454 και αριθμό 171 (7-10-2004). Μετά την δια του νόμου 3852/2010 συνένωση των 

πρώην Δήμων Αμπελοκήπων και Μενεμένης, το εν λόγω ακίνητο ανήκει στην ακίνητη περιουσία 

του νέου Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης. Με την έκθεση εκτίμησης του ακινήτου από 

πιστοποιημένο Εκτιμητή το 2022 η αξία του προσδιορίστηκε σε 169.000,00€. Με βάση τον  

υπολογισμό της αντικειμενικής αξίας του ακινήτου το 2023 (3-10-2023), βεβαιωμένης από 
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συμβολαιογράφο Θεσσαλονίκης η αντικειμενική αξία του προσδιορίστηκε στο ύψος των 

133.974,23€ 

 

ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ «ΣΑΚΚΙΔΟΥ ΚΑΛΛΙΟΠΗ» 

O Δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης βάσει της με αριθ. 7381/2-10-1996 δημόσιας διαθήκης της 

Καλλιόπης χήρας Αλεξάνδρου Σακκίδου κατέστη κληρονόμος της. Η Σακκίδου Καλλιόπη, 

επικαρπώτρια της ανωτέρω κληρονομιάς, απεβίωσε την 4-6-1997 και από τη στιγμή εκείνη 

σύμφωνα με το άρθρ. 1846 του Αστικού Κώδικα ο Δήμος απέκτησε κληρονομικό δικαίωμα στο 

διαμέρισμα, όπως αναφέρθηκε ήδη στο προηγούμενο κληροδότημα «ΣΑΡΓΚΑΝΗ ΕΛΙΣΑΒΕΤ». 

Επίσης, η Σακκίδου Καλλιόπη με τη δική της δημόσια διαθήκη (αριθ. 7381/1996) που 

δημοσιεύθηκε κατ’ απαίτηση του άρθρου 1769 του Αστικού Κώδικα από το Μον/λές 

Πρωτοδικείο Αθηνών με το αριθ. 68/1998 πρακτικό συνεδρίασης, εγκατέστησε κληρονόμο της 

τον Δήμο και άφησε σε αυτόν:  

 

1. τα χρήματα που θα βρεθούν την ημέρα του θανάτου της σε μετρητά, ομόλογα, έντοκα 

γραμμάτια δημοσίου ή άλλο αξιόγραφο σε οποιονδήποτε ατομικό ή κοινό λογαριασμό 

στο όνομά της και το όνομα της προαποβιώσασας αδελφής της,  

2. τα χρήματα, χρυσαφικά, χρυσές λίρες, τιμαλφή, πίνακες που θα βρεθούν στο διαμέρισμα 

της Χαρ. Τρικούπη 180 ή σε θυρίδα τράπεζας, 

3. το δικαίωμα συμμετοχής αυτής και της αδελφής της στο Νέο Οικοδομικό Συνεταιρισμό 

Υπαλλήλων Εθνικής Τράπεζας στα οικόπεδα Καλαμακίου στους Αγίους Θεοδώρους, 

4. το ½ εξ αδιαιρέτου των παρακρατηθέντων 60/1000 οικοπέδου επί του οποίου έχει 

ανεγερθεί πολυκατοικία στην οδό Κορύζη 5-7 στον Άλιμο 

Όλα τα ανωτέρω τα κατέλειπε στο Δήμο με τον όρο να ιδρύσει Ορφανοτροφείο στη μνήμη της 

και της αδελφής της  Σαργκάνη Ελισάβετ.    

 

Ο Δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης ζήτησε κατά το έτος 2016 δια της δικαστικής οδού, ενώπιον 

του Πενταμελούς Εφετείου Θεσσαλονίκης, την αλλαγή του όρου της διαθήκης, πλην όμως δεν 

έγινε δεκτό από το δικαστήριο. Σήμερα το σύνολο των χρημάτων του κληροδοτήματος αυτού  

είναι 544.661,02€ και βρίσκεται κατατιθέμενο με τη μορφή Προθεσμιακής Κατάθεσης στο 

Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων βάσει της με αριθμό 137/2016 Απόφασης Δημοτικού 

Συμβουλίου.  

 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. - ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ 

ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ (Α.Ο.Τ.Α. - Α.Ε.) 
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Ο Δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης είναι μέτοχος στην ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΑΣΤΙΚΗΣ 

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Α.Ε. - ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ (Α.Ο.Τ.Α. - Α.Ε.) 

και κατέχει το 3 % του μετοχικού κεφαλαίου, το οποίο αντιστοιχεί σε 953 μετοχές. Στον Α.Ο.Τ.Α. 

υπάρχουν συνολικά 14 μέτοχοι εκ των οποίων 11 δήμοι (συμπεριλαμβανομένου του Δήμου 

Αμπελοκήπων - Μενεμένης),  Φο.Δ.Σ.Α., το ΚΕΝΤΡΟ ΔΙΑΔΟΣΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ & ΜΟΥΣΕΙΟ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ / NOESIS και το ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ - ΕΚΕΤΑ. 

 

2.3 Οικονομικά στοιχεία του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης 

 

Η ανάπτυξη επιχειρησιακών προγραμμάτων στους δήμους έχει ως στόχο τον προγραμματισμό, 

τη διαχείριση και τον έλεγχο της οικονομικής τους κατάστασης. Η οικονομική εποπτεία του 

δήμου διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στη διασφάλιση ενός ορθολογικότερου σχεδιασμού των 

λειτουργιών του σε ετήσια βάση, εστιάζοντας σε δράσεις που στοχεύουν στη συνεχή βελτίωσή 

του. 

Για την επίτευξη των διττών στόχων (α) της παραγωγής ποιοτικών δημόσιων αγαθών με το 

χαμηλότερο δυνατό κόστος μέσω της παροχής αποδοτικών και αποτελεσματικών υπηρεσιών 

και (β) του εντοπισμού και της διατήρησης πηγών εσόδων για τον βέλτιστο σχεδιασμό των 

αναπτυξιακών στόχων, ο δήμος χρησιμοποιεί εργαλεία και τεχνικές της χρηματοοικονομικής 

επιστήμης για να περιγράψει την οικονομική του κατάσταση με υψηλό βαθμό ακρίβειας. 

Αναγνωρίζοντας ότι οι τεχνικές αυτές μοιράζονται μια κοινή βάση στην ανάλυση των εσόδων 

και των δαπανών του δήμου, η οικονομική κατάσταση του δήμου Αμπελοκήπων-Μενεμένης για 

την τετραετία 2020-2023 εξετάζεται μέσα από δύο πρωταρχικούς άξονες: Έσοδα και Έξοδα. Τα 

χρηματοοικονομικά εργαλεία και οι πρακτικές που εφαρμόστηκαν κατά τη διάρκεια αυτής της 

περιόδου περιλαμβάνουν: 

 Εφαρμογή του Διπλογραφικού Λογιστικού Συστήματος: Όπως περιγράφεται στο 

Προεδρικό Διάταγμα 315/99. 

 Προϋπολογισμός: Συντάσσεται και υλοποιείται σύμφωνα με την Κοινή Υπουργική 

Απόφαση ΚΥΑ 7028/3.2.2004 (ΦΕΚ Β 253/2004) η οποία επικαιροποιείται ετησίως. 

 Κατάρτιση οικονομικών εκθέσεων: Συστηματική τεκμηρίωση των οικονομικών 

δραστηριοτήτων. 

 Κατάρτιση του Ισολογισμού: Αναλυτικές οικονομικές καταστάσεις που αποτυπώνουν την 

οικονομική κατάσταση του Δήμου. 
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2.3.1 Ανάλυση Εσόδων τετραετίας 2020-2023 

Εισαγωγή 

Η λογιστική παρακολούθηση των εσόδων του δήμου γίνεται με δύο μόνο λογαριασμούς, στον 

πρώτο από τους οποίους εγγράφονται όλα τα τακτικά έσοδα (§1 αρ.157 του Ν.3463/2006) και 

στο δεύτερο όλα τα έκτακτα έσοδα (§2 αρ.157 του Ν.3463/2006). Τα έσοδα του δεύτερου 

λογαριασμού διακρίνονται σε γενικά ή ανειδίκευτα έσοδα και σε ειδικευμένα. Από τα τακτικά 

έσοδα και τα έκτακτα γενικά ή ανειδίκευτα έσοδα μπορεί να πληρωθεί οποιαδήποτε νόμιμη 

δαπάνη, ενώ από τα έκτακτα ειδικευμένα μπορούν να πληρωθούν μόνο οι δαπάνες για τις 

οποίες προορίζονται τα αντίστοιχα έσοδα. 

Στα τακτικά έσοδα εντάσσονται: 

 Τα έσοδα από ακίνητη περιουσία. 

 Τα έσοδα από κινητή περιουσία. 

 Τα έσοδα από ανταποδοτικά τέλη και δικαιώματα (κυρίως τέλη καθαριότητας και 

φωτισμού). 

 Τα έσοδα από λοιπά τέλη, δικαιώματα και παροχή υπηρεσιών (κυρίως ΤΑΠ, έσοδα 

κοιμητηρίων, τέλη κοινόχρηστων χώρων, τέλη επί των ακαθαρίστων εσόδων 

καταστημάτων εστίασης). 

 Φόροι - Εισφορές (π.χ. εισφορά σε χρήμα). 

 Έσοδα από επιχορηγήσεις για λειτουργικές δαπάνες. 

 Λοιπά τακτικά έσοδα (π.χ. διαφημιστικά τέλη, παράβολα για την έκδοση άδειας 

λειτουργίας καταστημάτων, παράβολα τέλεσης πολιτικών γάμων, κ.λπ.). 

Στα έκτακτα έσοδα εντάσσονται: 

 Τα έσοδα από εκποίηση κινητής και ακίνητης περιουσίας. 

 Τα έσοδα από έκτακτες επιχορηγήσεις για λειτουργικές δαπάνες (π.χ. πολιτικής 

προστασίας). 

 Τα έσοδα από επιχορηγήσεις για επενδύσεις. 

 Τα έσοδα από δωρεές, κληρονομιές και κληροδοσίες. 

 Τα έσοδα από προσαυξήσεις, πρόστιμα και παράβολα. 

 Λοιπά έκτακτα έσοδα (π.χ. από τη διάθεση τευχών δημοπράτησης, εγγυητικές επιστολές, 

κ.λπ.). 
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Τέλη καθαριότητας και φωτισμού 

Το 2024 στο συντελεστή 1,44 που αφορά ακίνητα που χρησιμοποιούνται για κατοικία, υπαγόταν 

συνολική επιφάνεια ακινήτων 1.833.068 τετραγωνικών μέτρων. Στο συντελεστή 3,00 που αφορά 

ακίνητα που χρησιμοποιούνται για άσκηση οικονομικής δραστηριότητας υπαγόταν συνολική 

επιφάνεια ακινήτων 656.129 τετραγωνικών μέτρων. 

 

Τέλος ακίνητης περιουσίας 

Ο συντελεστής το 2024 ήταν 0,035. Το πλήθος των επιβαρυνόμενων ακινήτων ήταν 33.181 και 

η επιφάνεια τους 3.174.655 τετραγωνικά μέτρα. Η αξία των επιβαρυνόμενων ακινήτων για τον 

υπολογισμό του τέλους ήταν 1.703.094.009 € (σύμφωνα με την οδηγία του ΥΠΕΣ ως προς τον 

υπολογισμό). 

 

 

Τέλη επί ακαθαρίστων εσόδων 

Το πλήθος των οντοτήτων που υπαγόταν σε τέλος επί των ακαθαρίστων εσόδων το 2024 ήταν 

294 και το πλήθος των οντοτήτων που υπαγόταν σε τέλος διαμονής παρεπιδημούντων ήταν 3. 

Συντελεστές Ανταποδοτικών Τελών 2025 

Γενικοί Συντελεστές €/τ.μ. 

- Οικίες 1,73 

- (υποκατηγορία) για αναπήρους, πολύτεκνους (50% μείωση) στις οικείες  0,87 

- Ακίνητα που χρησιμοποιούνται για κοινωφελείς, κερδοσκοπικούς και φιλανθρωπικούς 

σκοπούς 1,73 

- Ακίνητα που χρησιμοποιούνται για πάσης φύσεως οικονομική δραστηριότητα 3,6 

 Ειδικοί Συντελεστές €/τ.μ. 

- Στεγασμένοι επαγγελματικοί χώροι άνω των 6.000 τ.μ. 2,16 

- Μη στεγασμένοι επαγγελματικοί χώροι 1,12 

- Μη στεγασμένοι επαγγελματικοί χώροι άνω των 6.000 τ.μ. 0,33 

Οικονομική κατάσταση του Δήμου - Εισπραχθέντα έσοδα 
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Ανάλυση Εισπραχθέντων Εσόδων 

Α) Σύμφωνα με τα στοιχεία του Πίνακα 1 «Ανάλυση Εσόδων ανά Κατηγορία» οι υποκατηγορίες 

των εσόδων εμφανίζουν τις παρακάτω τάσεις: 

Έτος Σύνολο 

Τακτικών 

Σύνολο Έκτακτων 

Ανειδίκευτων 

Σύνολο Έκτακτων 

Ειδικευμένων 

Σύνολα 

2020  2.520.758,56   14.082.195,23    4.519.929,66  21.122.883,45  

2021  4.273.721,89     3.319.715,86   13.844.362,53  21.437.800,28  

2022 14.275.479,60     4.139.411,30     3.874.574,14  22.289.465,04  

2023 16.057.914,70     3.984.027,30     2.997.538,57  23.039.480,57  

Σύνολα 37.127.874,75   25.525.349,69   25.236.404,90  87.889.629,34  

Πίνακας 1. Ανάλυση Εσόδων ανά Κατηγορία 

 Τα τακτικά έσοδα κατά τα έτη 2020-2023 αποτελούν κατά μέσο όρο το 41,4% των 

συνολικών ετήσιων εσόδων, με μέση ετήσια αύξηση κατά 105,4%. 

 Τα έκτακτα ανειδίκευτα έσοδα κατά τα έτη 2020-2023 αποτελούν κατά μέσο όρο το 

29,5% των συνολικών ετήσιων εσόδων, με μέση ετήσια μείωση κατά 18,5%. 

 Τα έκτακτα ειδικευμένα έσοδα κατά τα έτη 2020-2023 αποτελούν κατά μέσο όρο το 

29,1% των συνολικών ετήσιων εσόδων, με μέση ετήσια αύξηση κατά 37,2%. 

Σχόλια 

Τα τακτικά έσοδα αποτελούν κατά μέσο όρο το 41,4% των συνολικών εισπραχθέντων εσόδων, 

φανερώνοντας μη ικανοποιητικό δείκτη αυτοδυναμίας του δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης.  

 

Εισπρακτική ικανότητα του Δήμου εισπραχθέντα/βεβαιωθέντα 

Ανάλυση εισπραχθέντων/βεβαιωθέντων εσόδων 

Το ποσοστό των εισπραχθέντων εσόδων προς τα βεβαιωθέντα έσοδα εμφανίζει την 

αποτελεσματικότητα του εισπρακτικού μηχανισμού του δήμου. Σύμφωνα με τον Πίνακα 2 

«Ανάλυση Εσόδων» τα συνολικά εισπραχθέντα έσοδα στην τετραετία 2020-2023 αποτελούν το 

86,22% των βεβαιωθέντων ενώ οι κατηγορίες των εσόδων εμφανίζουν τις παρακάτω τάσεις: 
 

Έκτακτα Τακτικά Σύνολο 

Βεβαιωθέντων 

Σύνολο 

Εισπραχθέντων 
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Έτος Βεβαιωθέντα Εισπραχθέντα Βεβαιωθέντα Εισπραχθέντα 
  

2020 3.613.613,80 3.613.613,80  24.336.789,50 21.122.883,45 27.950.403,30 24.736.497,25 

2021 4.402.561,58 4.402.561,58 24.743.400,52 21.437.800,28 29.145.962,10 25.840.361,86 

2022 4.885.212,33 4.885.212,33 25.878.071,68 22.289.465,04 30.763.284,01 27.174.677,37 

2023 4.751.782,94 4.751.782,94 26.969.026,74 23.039.480,57 31.720.809,68 27.791.263,51 

Σύνολα 17.653.170,65 17.653.170,65 101.927.288,44 87.889.629,34 119.580.459,09 105.542.799,99 

Πίνακας 2. Ανάλυση Εσόδων 

 

 Στα τακτικά έσοδα εισπράχθηκε το 86,79% των βεβαιωμένων εσόδων του 2020, το 

86,64% του 2021, το 86,13% του 2022 και το 85,43% του 2023. 

 Στα έκτακτα έσοδα εισπράχθηκε το 100% των βεβαιωμένων εσόδων για κάθε έτος από 

το 2020 έως το 2023. 

 

Σχόλια 

Τόσο στην κατηγορία των τακτικών εσόδων όσο και στην κατηγορία των εκτάκτων 

παρατηρείται σταθερότητα και μεγάλη ταύτιση των βεβαιωμένων και εισπραχθέντων 

εσόδων, μαρτυρώντας ότι η εισπρακτική ικανότητα του δήμου βρίσκεται σε ικανοποιητικό 

επίπεδο. Στα έκτακτα έσοδα η εισπρακτική ικανότητα είναι εξαιρετική. 

 

Αξιολόγηση εσόδων Δήμου 

Ο δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης παρουσιάζει ικανοποιητικό δείκτη αυτοδυναμίας, αφού τα 

τακτικά του έσοδα αποτελούν κατά μέσο όρο το 83,27% των συνολικών εισπραχθέντων εσόδων. 

Επίσης, παρατηρείται σταθερότητα και ικανοποιητική ταύτιση μεταξύ βεβαιωμένων και 

εισπραχθέντων εσόδων, μαρτυρώντας ότι η εισπρακτική ικανότητα του δήμου βρίσκεται σε 

ικανοποιητικό επίπεδο. 

Ο δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης έχει λάβει τα απαραίτητα εισπρακτικά μέτρα, τα οποία 

έχουν αποδειχθεί αποτελεσματικά. Το γεγονός ότι τα εισπραχθέντα έσοδα συγκλίνουν 

ικανοποιητικά στα βεβαιωθέντα δε δημιουργεί προβλήματα στην υλοποίηση του 

προϋπολογισμού του Δήμου. 
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Δεν χρησιμοποιήθηκε ο δανεισμός για την ενίσχυση των εσόδων του δήμου Αμπελοκήπων -

Μενεμένης, γεγονός που μαρτυρά την οικονομική αυτοτέλεια του δήμου. 

 

2.3.2 Ανάλυση Εξόδων τετραετίας 2020-2023 

Εισαγωγή 

Οι δαπάνες του προϋπολογισμού του δήμου κατηγοριοποιούνται στις ακόλουθες ομάδες: 

1. Λειτουργικές Δαπάνες Χρήσης: Περιλαμβάνουν μισθούς και έξοδα προσωπικού, μισθούς 

και έξοδα αιρετών και τρίτων, παροχές προς τρίτους, πληρωμές φόρων-τελών, λοιπά 

γενικά έξοδα, πληρωμές για την εξυπηρέτηση της δημόσιας πίστης, δαπάνες για την 

προμήθεια αναλωσίμων, πληρωμές για μεταβιβάσεις εισοδημάτων προς τρίτους, 

παραχωρήσεις, παροχές, επιχορηγήσεις, επιδοτήσεις, δωρεές και εγγυήσεις. 

2. Επενδύσεις: Η ομάδα αυτή περιλαμβάνει την αγορά κτιρίων, τα τεχνικά έργα, την 

προμήθεια παγίων, τα έργα, τις μελέτες, τις έρευνες, τις πειραματικές εργασίες και τους 

τίτλους πάγιων επενδύσεων. 

3. Πληρωμές για υποχρεώσεις προηγούμενων οικονομικών ετών (ΠΟΕ): Περιλαμβάνει 

υποχρεώσεις από προηγούμενα οικονομικά έτη. 

4. Αποθεματικό: Κεφάλαια που διατίθενται για απρόβλεπτες δαπάνες. 

Οι δαπάνες αυτές παρακολουθούνται τόσο κατά είδος όσο και κατά υπηρεσία. 

Για την ανάλυση των στοιχείων δαπανών του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης, έγινε χρήση 

του Πίνακα 3 «Ανάλυση Εξόδων». 

 

Έτος Εγκεκριμένος ΠΥ Διαμορφωμένος ΠΥ Δεσμευθέντα Ενταλθέντα Πληρωθέντα 

2020 32.385.919,33 42.826.336,35 20.926.284,71 20.333.935,67 20.333.935,67 

2021 39.089.073,89 48.509.682,23 21.792.438,14 20.955.149,53 20.955.149,53 

2022 42.581.126,40 57.619.593,72 23.054.359,05 22.422.894,43 22.422.894,43 

2023 53.204.244,90 82.187.025,97 25.705.271,77 24.225.256,70 24.225.256,70 

Σύνολα 167.260.364,52 231.142.638,27 91.478.353,67 87.937.236,33 87.937.236,33 

Πίνακας 3. Ανάλυση Εξόδων 
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Ανάλυση Εγκεκριμένου - Διαμορφωμένου Προϋπολογισμού 

Κατά μέσο όρο ο εγκεκριμένος προϋπολογισμός κάθε έτους στην τετραετία 2020-2023 

αποκλίνει κατά -37% από τον διαμορφωμένο του αντίστοιχου έτους. Πρόκειται για σημαντική 

απόκλιση η οποία υποδεικνύει ότι χρειάζεται βελτίωση του μηχανισμού πρόβλεψης των 

δαπανών του δήμου. 

Ανάλυση Πληρωθέντων 

Το πληρωθέν σύνολο των δαπανών παρουσιάζει ετήσια αύξηση από το έτος 2020 στο έτος 2021 

της τάξεως του 3%, ενώ από το έτος 2021 στο έτος 2022 αυξήθηκε κατά 7% και από το έτος 2022 

στο έτος 2023 κατά 8%. 

 

ΑΝΤΙΣΤΑΘΜΙΣΤΙΚΟ ΤΕΛΟΣ ΑΠΟ ΟΛΘ Α.Ε.     2021     2022      2023    2024 

 1.276.778 1.373.632 1.466.763 1.473.197 

 

Δαπάνες κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος του Δήμου 

2019:     845.065,15 € 

2020:     833.128,48 € 

2021:     807.751,83 € 

Τα ανωτέρω ποσά αφορούν το σύνολο της δαπάνης του Δήμου.  

2022:  1.257.314,65 € 

2023:  1.006.789,30 € 

2024:     802.138,76 € 

Από τη δαπάνη του έτους 2022 (1.257.314,65 €) ποσό ύψους 99.481,00 € αφορά τα σχολεία ως 

και τον 5ο μήνα του έτους. Από τον 6ο μήνα του 2022 έως και τον 6ο μήνα του 2024, οι δαπάνες 

ρεύματος των Σχολείων καταβάλλονταν από τις Σχολικές Επιτροπές. 

Από τη δαπάνη του έτους 2024 (802.138,76 €) δαπάνη ύψους 53.248,87 € αφορά τα σχολεία, 

από τον 7ο μήνα του έτους και ως και τον 12ο, εφόσον καταργήθηκαν οι Σχολικές Επιτροπές. 

Δαπάνη κατανάλωσης ρεύματος των σχολείων για το έτος 2023 και για το χρονικό διάστημα 01-

01-2024 μέχρι 30-06-2024, που ήταν ενταγμένη στον πολλαπλό λογαριασμό των 

καταργούμενων Σχολικών Επιτροπών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του 

Δήμου. 
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Για το έτος 2022 και το χρονικό διάστημα 01-07-2024 μέχρι 31-12-2024 η ΔΕΗ των σχολείων ήταν 

ενταγμένη στον πολλαπλό λογαριασμό του Δήμου. 

 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

 2023 01/01/2024 - 30/06/2024 

Α’ ΒΑΘΜΙΑ 131.126,06 €      86.789 € 

Β’ ΒΑΘΜΙΑ    90.417,28 €      63.131 € 

 

Δαπάνες κατανάλωσης φυσικού αερίου του Δήμου 

2019:    140.454,75 € 

 

2020:     79.916,17 € 

  

2021:     73.421,25 € 

  

2022:   206.074,88 € 

  

2023:   163.735,62 €  

  

2024:   121.676,53 €  (μαζί με τα καταργηθέντα Νομικά Πρόσωπα) 

 

Δαπάνη κατανάλωσης φυσικού αερίου των σχολείων για το χρονικό διάστημα 2022, 2023 και 

για το χρονικό διάστημα 01-01-2024 μέχρι 30-06-2024, που ήταν ενταγμένη στον πολλαπλό 

λογαριασμό των καταργούμενων Σχολικών Επιτροπών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης του Δήμου. 

  

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

 2022 2023 01/01/2024 - 30/06/2024 

Α’ ΒΑΘΜΙΑ 140.780,72€ 123.852,54€ 70.413,63€ 

Β’ ΒΑΘΜΙΑ 135.510,02€ 106.929,60€ 57,125,77€ 

 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ / ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΕΣΟΔΩΝ - ΕΞΟΔΩΝ 

ΔΗΜΟΥ: ΔΗΜΟΣ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ - ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ για το έτος: 2023   
Κωδικοί 
αριθμοί Έσοδα και Εισπράξεις Προϋπολογισμός Απολογισμός 

0 Τακτικά Έσοδα 12.230.652,32 13.678.977,55 

1 (πλην 13) Έκτακτα έσοδα (πλην επιχορηγήσεις για επενδύσεις) 187.000,00 491.743,17 

2 Έσοδα παρελθόντων ετών 1.496.000,00 1.242.060,20 

31 Εισπράξεις από Δάνεια 9.315.644,07 826.105,89 

32 Εισπρακτέα υπόλοιπα από βεβαιωθέντα έσοδα κατά τα παρελθόντα έτη 3.168.321,24 230.683,47 

4 Εισπράξεις υπέρ Δημοσίου, Ασφ. Φορέων και Τρίτων 5.428.722,93 4.731.187,66 
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5 Χρηματικό υπόλοιπο προηγ. έτους 4.208.821,27 4.751.782,94 

13 Επιχορηγήσεις για επενδύσεις 17.169.083,07 1.838.722,63 

Σύνολο Πόρων 53.204.244,90 27.791.263,51 

        

Κωδικοί 
αριθμοί Έξοδα και Πληρωμές Προϋπολογισμός Απολογισμός 

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 7.853.669,18 7.960.134,06 

61,62 Αμοιβές και παροχές τρίτων 4.465.831,07 3.373.293,17 

63,64 Φόροι - τέλη, λοιπά γενικά έξοδα 662.224,52 433.675,86 

651 Τοκοχρεολύσια δανείων 387.806,25 14.551,25 

66 Προμήθειες-Αναλώσεις υλικών 713.967,35 549.793,31 

67,68 Μεταβιβάσεις σε τρίτους, λοιπά έξοδα 4.303.170,19 4.595.973,83 

81 Πληρωμές για υποχρεώσεις Π.Ο.Ε. 543.608,06 755.388,66 

83 Επιχορηγούμενες Πληρωμές Υποχρεώσεων Π.Ο.Ε 0,00 0,00 

82,85 Λοιπές αποδόσεις και προβλέψεις 6.864.566,24 3.411.795,10 

  Επενδύσεις     

71 Αγορές 9.005.704,05 1.084.753,75 

73 Έργα 17.798.253,50 1.580.772,41 

74 Μελέτες 154.126,71 366.767,24 

75 Συμμετοχή σε επιχειρήσεις 9.697,78 11.920,02 

652 Τοκοχρεολύσια δανείων επενδύσεων 84.500,00 86.438,04 

9111 Αποθεματικό 357.120,00 0,00 

Σύνολο εξόδων και πληρωμών 53.204.244,90 24.225.256,70 

  Ταμειακό υπόλοιπο Δήμου μεταφερόμενο στο νέο έτος   3.566.006,81 

 

 

 

2.4 Εξυπηρέτηση Πολιτών 

 

ΚΕΠ - ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ 

Αποστολή των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών είναι η παροχή διοικητικών πληροφοριών και η 

διεκπεραίωση των υποθέσεων των πολιτών από την υποβολή της αίτησης μέχρι την έκδοση της 

τελικής πράξης σε συνεργασία με τις καθ’ ύλην αρμόδιες υπηρεσίες και τον κεντρικό σχεδιασμό 

του εποπτεύοντος υπουργείου. Στο Δήμο Αμπελοκήπων - Μενεμένης λειτουργούν δύο Κέντρα 

Εξυπηρέτησης Πολιτών:  

 Το Κ.Ε.Π. ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ (Φιλιππουπόλεως 22) και  
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 Το Κ.Ε.Π. ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ (Ν. Βότση 15). 

Οι πολίτες μπορούν να απευθυνθούν στα Κ.Ε.Π. του Δήμου προκειμένου: 

 Να ενημερωθούν και να πληροφορηθούν για τις ενέργειες που απαιτούνται για τη 

διεκπεραίωση διοικητικών  διαδικασιών. 

 Να υποβάλουν αιτήσεις για τη διεκπεραίωση υποθέσεών τους από τις υπηρεσίες του 

Δημοσίου, σύμφωνα με τις υπουργικές αποφάσεις  που καθορίζουν τις διαδικασίες που 

διεκπεραιώνονται μέσω των Κ.Ε.Π. 

Τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.) αναλαμβάνουν τον έλεγχο της πληρότητας των 

αιτήσεων, τη διαβίβαση των φακέλων στις αρμόδιες υπηρεσίες, την παρακολούθηση της 

εξέλιξης των υποθέσεων και την παράδοση της τελικής διοικητικής πράξης στον αιτούντα. Στην 

ψηφιακή εποχή, τα ΚΕΠ στα αστικά κέντρα εξυπηρετούν κυρίως ευάλωτους πολίτες, ψηφιακά 

αναλφάβητους και αλλοδαπούς από τρίτες χώρες, που αντιμετωπίζουν δυσκολίες κατανόησης 

των διαδικασιών. 

Το 2023, η ψηφιακή πύλη ΕΡΜΗΣ των Κ.Ε.Π. αντικαταστάθηκε από ένα νέο πληροφοριακό 

σύστημα, το οποίο χαρακτηρίζεται από τη διαλειτουργικότητά του με άλλα συστήματα του 

Δημοσίου και το Εθνικό Μητρώο Διοικητικών Διαδικασιών. Αυτό το νέο σύστημα βελτιώνει την 

αποτελεσματικότητα και την ταχύτητα εξυπηρέτησης των πολιτών. 

Το νέο back office των Κ.Ε.Π. είναι διασυνδεμένο με  

 την πύλη ψηφιακών υπηρεσιών δικαστηρίων ΣΟΛΩΝ, 

 την πύλη χορήγησης αντιγράφων ΠΟΙΝΙΚΟΥ ΜΗΤΡΩΟΥ, 

 την εφαρμογή ηλεκτρονικής υποβολής αιτημάτων στον ΕΟΠΥΥ, 

 τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες e-ΕΦΚΑ, 

 το Εθνικό Μητρώο Επικοινωνίας Πολιτών (ΕΜΕΠ),  

 τις ηλεκτρονικές υπηρεσίες Δ.ΥΠ.Α (πρώην ΟΑΕΔ), 

 τις υπηρεσίες στρατολογίας, 

 τον ΟΠΕΚΑ (για τις αιτήσεις Αγροτικής Εστίας),  

 την ΗΔΙΚΑ, 

 την ΑΠΕΔ, 

 το Μητρώο Πολιτών, 

 εφαρμογές του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 
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To Κ.Ε.Π. Αμπελοκήπων συμμετείχε στην πιλοτική εφαρμογή του νέου back office των Κ.Ε.Π., 

πριν από την καθολική εφαρμογή του σε όλα τα ΚΕΠ. 

Συνολικά, τα αιτήματα που διεκπεραιώθηκαν από τα Κ.Ε.Π. του Δήμου, κατά τη διάρκεια του 

έτους 2023 ξεπερνούν αριθμητικά τις 80.000 υποθέσεις, εκ των οποίων το 61%  

διεκπεραιώθηκαν από το Κ.Ε.Π. ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ και το 39% από το Κ.Ε.Π. ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ.  

Στις υποθέσεις αυτές περιλαμβάνονται διαδικασίες που υλοποιούνται μέσω της διασύνδεσης 

του ekep (του συστήματος διαχείρισης αιτημάτων Κ.Ε.Π.) με πληροφοριακά συστήματα φορέων 

του δημοσίου (ΕΦΚΑ, ΕΟΠΥΥ, ΟΠΕΚΑ, Υπουργείο Οικονομικών, ΟΑΕΔ, ΗΔΙΚΑ ΑΕ) που δίνει τη 

δυνατότητα άμεσης εξυπηρέτησης των πολιτών, καθώς επίσης η παροχή διοικητικών 

πληροφοριών, οι επικυρώσεις αντιγράφων, οι θεωρήσεις γνησίου υπογραφής σε 

εξουσιοδοτήσεις, υπεύθυνες δηλώσεις, ιδιωτικά συμφωνητικά, δηλώσεις φόρου κληρονομιάς 

και λοιπά έγγραφα.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι το Κ.Ε.Π. Αμπελοκήπων κατέχει  την 2η, 3η και 4η θέση πανελλαδικά και 

συνεχόμενα τα τελευταία χρόνια σε διαδικασίες αιχμής όπως, οι μεταβιβάσεις επιβατικών 

οχημάτων και η χορήγηση δελτίων δωρεάν μετακίνησης ΑμεΑ. 

 

 

Συνοπτικός απολογισμός ετών 2022 - 2024 

ΕΤΟΣ ΚΕΠ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ ΚΕΠ ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ         ΣΥΝΟΛΟ      

2022 51.146 31.938 83.074 

2023 48.800 31.200 80.000 

2024 41.653 24.701 66.354 

(Πηγές: http://kepstats.yap.gov.gr, https://ekep.gov.gr/statistics/public) 

 

Για τη δραστηριότητα των ΚΕΠ πρέπει να ληφθούν υπόψη οι κάτωθι παρατηρήσεις: 

Μέχρι τον Ιούλιο του 2023 η διαχείριση των υποθέσεων των πολιτών γινόταν στην ηλεκτρoνική 

πλατφόρμα ΕΡΜΗΣ, όπου καταγράφονταν οι αιτήσεις και γινόταν καταμέτρησή τους. Ωστόσο, 

στον ΕΡΜΗ δεν καταχωρούνταν θεωρήσεις γνησίου υπογραφής και επικυρώσεις αντιγράφων. 

Τηρούνταν όμως έγχαρτο αρχείο με καταγραφές των θεωρήσεων για να υπάρχουν στοιχεία για 

τον απολογισμό του έργου του δήμου. 
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Από τον Ιούλιο του 2023 λειτουργεί νέο πληροφοριακό σύστημα, το ekep, στο οποίο 

καταγράφονται οι θεωρήσεις των γνησίων υπογραφής ως υποθέσεις, δεν καταμετράται όμως ο 

αριθμός των θεωρήσεων. Δηλαδή ο πολίτης είτε ζητήσει 1 θεώρηση (περίπτωση 

εξουσιοδότησης), είτε 2-3 θεωρήσεις (περίπτωση ιδιωτικού συμφωνητικού), είτε περισσότερες 

(περίπτωση εργαζομένων σε έργα), στο πληροφοριακό σύστημα καταγράφεται και 

καταμετράται μία υπόθεση. 

Έτσι, ο μικρότερος αριθμός υποθέσεων που εμφανίζεται το έτος 2024 προκύπτει ουσιαστικά 

από την αλλαγή του τρόπου καταμέτρησης των γνησίων και δεν πρόκειται  για μείωση του 

αριθμού των εξυπηρετούμενων πολιτών και των υποθέσεών τους. 

Επίσης, είναι σημαντικό να λαμβάνονται υπόψη εκτός από τα ποσοτικά και ποιοτικά 

χαρακτηριστικά, δεδομένου ότι δεν απαιτεί το σύνολο των διαδικασιών τον ίδιο χρόνο και την 

εξέταση των ίδιων προϋποθέσεων για την ολοκλήρωσή τους.  

 

ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ Κ.Ε.Π. 

Εντός του 2024 με πόρους από το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0. και 

προϋπ/σμό: 59.196,68€, ολοκληρώθηκε η ανακαίνιση των κτιριακών υποδομών των Κ.Ε.Π. του 

Δήμου και συγκεκριμένα του Κ.Ε.Π. Αμπελοκήπων (οδός Φιλιππουπόλεως) και του Κ.Ε.Π. 

Μενεμένης (οδός Ν. Βότση) με στόχο τη βελτίωση της εξυπηρέτησης των πολιτών, 

συμπεριλαμβανομένων ειδικών κατηγοριών όπως ηλικιωμένοι, άτομα με ειδικές ανάγκες και 

πολίτες χωρίς ψηφιακές δεξιότητες. 

 

 

2.5 Ανάπτυξη, Οργάνωση, Προγραμματισμός, Ευρωπαϊκά Προγράμματα 

 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ, ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ & ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ    

Ευρωπαϊκά Προγράμματα: 

1. Έργο: «Romnia Transform:  Οι γυναίκες Ρομά μετατρέπουν τα εκπαιδευτικά συστήματα σε 

όλη την Ευρώπη μέσω της κοινωνικής και πολιτικής κινητοποίησής τους», στο πλαίσιο του 

ευρωπαϊκού προγράμματος ERASMUS+ Programme, πρόσκληση υποβολής προτάσεων 

EACEA/34/2019. Ο Δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης  συμμετείχε ως εταίρος στην πράξη η 

οποία λειτούργησε μέσα από ένα δίκτυο 8 επιπλέον συμμετεχόντων εταίρων πέραν του δήμου. 

Η διάρκεια υλοποίησης της πράξης ήταν 36 μήνες και το έργο έληξε το Νοέμβριο του 2023. Ο 
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βασικός σκοπός του έργου ήταν να εισακουσθεί η «φωνή» των γυναικών Ρομά στη διαμόρφωση 

πολιτικών συστάσεων και στη χάραξη πολιτικών σε εκπαιδευτικά θέματα.  

2. Λήψη τεχνικής υποστήριξης για την αντιμετώπιση της ενεργειακής φτώχειας «Diagnosis of 

Energy Poverty of the Municipality of Ampelokipi-Menemeni», στο πλαίσιο της 1ης πρόσκλησης 

του Ευρωπαϊκού Συμβουλευτικού Κόμβου Ενεργειακής Φτώχειας (EPAH). Ο δήμος 

Αμπελοκήπων - Μενεμένης σε συνεργασία με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης 

(Α.Π.Θ.) και τον οργανισμό ΙΝΖΕΒ διεξήγαγε το Δεκέμβριο του 2022 έρευνα για τη διερεύνηση 

της ενεργειακής συμπεριφοράς των νοικοκυριών του δήμου, τα αποτελέσματα της έκθεσης ήταν 

διαθέσιμα τον Ιούνιο του 2023. Τον Ιούνιο του 2023 πραγματοποιήθηκε εκδήλωση του έργου 

Energy Poverty Advisory Hub (EPAH) με τίτλο: «Αποτελέσματα τεχνικής βοήθειας για την 

αντιμετώπιση της ενεργειακής φτώχειας στο Δήμο Αμπελοκήπων - Μενεμένης»,  με συζήτηση 

με ειδικούς και εκπροσώπους φορέων της περιοχής του δήμου για τις προτάσεις αντιμετώπισής 

της.  

3. Συμμετοχή του Δήμου στο πρόγραμμα τεχνικής υποστήριξης της πρωτοβουλίας EU Policy 

Support Facility (Μηχανισμός Πολιτικής Υποστήριξης): «Call for cities: Apply to receive tailored 

support to advance on adaptation action», στο πλαίσιο του Συμφώνου των Δημάρχων. Ο 

Μηχανισμός Υποστήριξης Πολιτικής (Policy Support Facility) του Συμφώνου των Δημάρχων 

στόχευε στην προσφορά συμβουλευτικών υπηρεσιών για την προσαρμογή στην κλιματική 

αλλαγή σε επιλεγμένες ευρωπαϊκές πόλεις. Οι υπηρεσίες αυτές επικεντρώνονταν στις 

προκλήσεις κλιματικής προσαρμογής, τις οποίες κάθε πόλη αναγνωρίζει και επιθυμεί να 

αντιμετωπίσει προωθώντας ένα αντίστοιχο μέτρο παρέμβασης. Στην περίπτωση του Δήμου 

Αμπελοκήπων - Μενεμένης οι παρεχόμενες υπηρεσίες παρέχονταν από δύο εμπειρογνώμονες, 

εκ των οποίων ο ένας επικεντρώθηκε σε συνολικά ζητήματα στρατηγικής και πολιτικής 

προσαρμογής και ο άλλος σε τεχνική θεματική ανάλυση κατά την περίοδο του Σεπτεμβρίου 2022 

έως τον Αύγουστο του 2023. Οι εμπειρογνώμονες σε συνεργασία με τα δημοτικά στελέχη 

κατέληξαν πως δεδομένων των υφιστάμενων παρεμβάσεων, των προκλήσεων που 

αντιμετωπίζει ο δήμος, των χωροταξικών δεδομένων που χαρακτηρίζουν την περιοχή, του 

υφιστάμενου σχεδιασμού του δήμου όπως και των ευκαιριών που υφίστανται, οι προτεινόμενες 

κατευθύνσεις εστιάζουν στην ανάπλαση του Στρατοπέδου «Μέγας Αλέξανδρος». Κοινή 

διαπίστωση για την επιλογή αυτή υπήρξαν οι αυξημένες ευκαιρίες που προσφέρει η περιοχή 

για την ανάπτυξη λύσεων βασισμένων στη Φύση. 

4. Συμμετοχή του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης στην πρόσκληση με τίτλο: «Partnership 

with Local Authorities implementation of the Enter! Recommendation on supporting access of 

young people from disadvantaged neighbourhoods to social rights» - Συνεργασία με τοπικές 

αρχές για την υλοποίηση του Enter! Συστάσεις για την υποστήριξη της πρόσβασης των νέων, 

από μειονεκτούσες γειτονιές, στα κοινωνικά δικαιώματα. 
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Το συγκεκριμένο πρόγραμμα προέβλεπε διάφορα μέτρα στήριξης για τη διευκόλυνση της 

πρόσβασης των νέων από μειονεκτικές γειτονιές σε κοινωνικά δικαιώματα όπως: 

- υποστήριξη στις τοπικές αρχές από μια ομάδα εμπειρογνωμόνων για την εφαρμογή του 

Enter! Recommendation (οδικός χάρτης του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για τη Νεολαία) 

- εκπαιδευτικοί πόροι για την πρόσβαση στα κοινωνικά δικαιώματα για τους νέους από 

μειονεκτούσες γειτονιές. 

5. Ο Δήμος υπέγραψε το ‘Μission Charter’ (Χάρτης – «Αποστολή για την προσαρμογή στην 

κλιματική αλλαγή»). Έχει αναλάβει τη δέσμευση να καταβάλει προσπάθειες για την επίτευξη 

ανθεκτικότητας στην κλιματική αλλαγή έως το 2030. 

6. Συμμετοχή του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης στην πρόσκληση «Προώθηση και 

Υποστήριξη των παιδιών Ρομά σε καλοκαιρινές κατασκηνώσεις» στο πλαίσιο του 

Χρηματοδοτικού Μηχανισμού του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΧΜ ΕΟΧ)  2014-2021. Στο 

πλαίσιο της συγκεκριμένης πρόσκλησης, ο δήμος είχε τη δυνατότητα συμμετοχής στο εταιρικό 

σχήμα της πράξης ως Συνδεδεμένος Εταίρος για την προώθηση 20 παιδιών Ρομά σε 

κατασκήνωση του Ν. Μαρμαρά Χαλκιδικής. Οι ωφέλειες που προέκυψαν από τη συμμετοχή του 

Δήμου στην συγκεκριμένη πράξη ήταν η διεύρυνση των δράσεων του σχετικά με την ενίσχυση 

της κοινωνικής συνοχής και συνύπαρξης των παιδιών Ρομά με παιδιά μη Ρομά και κατ’ επέκταση 

της  κοινωνικής ενσωμάτωσης των Ρομά που εδράζουν στα γεωγραφικά του όρια.  Επιπλέον, τα 

παιδιά  που συμμετείχαν έλαβαν ένα ατομικό πακέτο ρουχισμού και υγιεινής, ενώ πέρασαν 15 

ημέρες χαρούμενων διακοπών μαζί με άλλα παιδιά, μη Ρομά, σε περιβάλλοντα προστατευμένα 

και απόλυτα προετοιμασμένα για να τα φιλοξενήσουν. Τα παιδιά αυτά  συνοδεύτηκαν από 

έμπειρο συνοδό - διαμεσολαβητή, που  φρόντισε τη διαμονή και διασκέδασή τους. Επιπλέον, 

στη διαδικασία σχεδιασμού των δράσεων, ο Δήμος ανέθεσε σε εξειδικευμένο προσωπικό 

(κοινωνικούς λειτουργούς κ.λπ.) τη συμμετοχή ώστε να αποκτήσουν μεγαλύτερη εμπειρία σε 

θέματα οργάνωσης διαδικασιών που αφορούν στη διαχείριση ευπαθών κοινωνικών ομάδων. 

7.  Συμμετοχή του Δήμου, με την ιδιότητα του Συνδεδεμένου Εταίρου, στην πρόταση 

«Ενδυνάμωση των Γυναικών και των Νέων Ρομά» στο πλαίσιο του Μικρού Σχεδίου 

Επιχορήγησης 1 «Ενδυνάμωση των Γυναικών και των Νέων Ρομά» του προγράμματος 

«Κοινωνική Ένταξη και Ενδυνάμωση των Ρομά». Ο γενικός σκοπός της πράξης ήταν η 

διευκόλυνση της κοινωνικής και εργασιακής ένταξης των γυναικών και νέων Ρομά μέσω της 

προσωπικής ανάπτυξης, τόνωσης της αυτοπεποίθησης και της παροχής χρήσιμων εργαλείων για 

την αγορά εργασίας, μέσα από δράσεις Ψυχοκοινωνικής Συμβουλευτικής και Εξατομικευμένης 

Επαγγελματικής και Επιχειρηματικής Συμβουλευτικής. Κατά τη διάρκεια των Εξατομικευμένων 

Επαγγελματικών και Επιχειρηματικών Συμβουλευτικών, πραγματοποιήθηκε ανάπτυξη 

κοινωνικών δεξιοτήτων, συζητήθηκε ο επαγγελματικός προσανατολισμός του κάθε 

ωφελούμενου όπου ενημερώθηκε για έγκυρες και άμεσες τεχνικές ανεύρεσης εργασίας, καθώς 
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και για τα βασικά θέματα λειτουργίας της αγοράς εργασίας και των επιχειρήσεων και για τα 

θεσμικά, εργασιακά, επιχειρηματικά και νομικά θέματα.  

Προγράμματα ΕΣΠΑ: 

1. Υποβολή Πρότασης Έργου με τίτλο Προτεινόμενης Πράξης: «Ψηφιακός Μετασχηματισμός του 

Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης», στο πλαίσιο της πρόσκλησης με τίτλο «Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός των ΟΤΑ» το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 

Περιφερειακής Ανάπτυξης - ΕΤΠΑ (κωδικός πρόσκλησης 01).       

 

Υποβολές προτάσεων  

Συμμετοχή του Δήμου στις υποβολές των ακόλουθων προτάσεων - αιτημάτων: 

▪ στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού προγράμματος ERASMUS+, ΚΑ2 Small - scale partnerships και 

συγκεκριμένα στην πρόταση με τίτλο: “Establishing of Transnational Social Impact Learning 

Centre - TSILC”- «Διακρατικό Κοινωνικό Κέντρο Μάθησης» (δεν εγκρίθηκε). 

▪ στο πλαίσιο της πρόσκλησης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής: “LIFE Clean Energy Transition: One 

Stop Shops» και συγκεκριμένα στην πρόταση με τίτλο: Home Renovation One Stop Shop 

Integrated Service Model for Clean Energy Transition “HOSST” - Ανακαίνιση σπιτιού, Μοντέλο 

Ολοκληρωμένης Υπηρεσίας μιας Στάσης για τη Μετάβαση Καθαρής Ενέργειας -  (δεν εγκρίθηκε). 

▪  συμμετοχή του δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης στη 2η πρόσκληση στο πλαίσιο του έργου 

CLEARING HOUSE με θέμα: «Μηχανισμός ανταλλαγής γνώσεων του έργου» (δεν εγκρίθηκε). 

 

Αδελφοποιήσεις / Συνεργασίες / Συμμετοχές σε Δίκτυα 

1) Συμμετοχή του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης στο Δίκτυο Ελληνικών Πρασίνων Πόλεων 

(Δ.Ε.Π.Π.). 

2) Συμμετοχή του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης στο Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών 

Πόλεων (Ε.Δ.Δ.Υ.Π.Π.Υ.). 

3) Συμμετοχή του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης στον ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΟΜΙΛΟ ΕΔΑΦΙΚΗΣ 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ (Ε.Ο.Ε.Σ.) υπό την επωνυμία «Holistic Efficient Local Initiative for Cooperation 

and Synergy» και διακριτικό τίτλο ΕΛΙΚΑΣ - H.E.L.I.C.A.S. 

4) Συμμετοχή του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης στον Ευρωπαϊκό Όμιλο Εδαφικής 

Συνεργασίας με την επωνυμία «Ε.0.Ε.Σ. Εύξεινη Πόλη – Δίκτυο Ευρωπαϊκών Πόλεων για 

Βιώσιμη Ανάπτυξη» με διακριτικό τίτλο «.E.G.T.C. SolidarCity NETWORK». 

5) Μέτοχος στην Μητροπολιτική Ανάπτυξη Θεσσαλονίκης Α.Ε. ΑΟΤΑ. 
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6) Συμμετοχή του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης στο ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΑΝΘΕΚΤΙΚΩΝ 

ΠΟΛΕΩΝ», “CIVIL PROTECTION NETWORK - A RESILIENCE AND SUSTAINABILITY INITIATIVE” με 

τον διακριτικό τίτλο “The Disaster Resilience Network for Greek Cities”. 

7) Συμμετοχή του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης  στο ευρωπαϊκό δίκτυο PAL NETWORK που 

εργάζεται για την ενσωμάτωση και υποστήριξη στην εκπαίδευση και την εργασία ευπαθών 

ομάδων (Ρομά, Αθίγγανους, Travelers). 

8) Συμμετοχή του Δήμου Αμπελοκήπων - Μενεμένης στο δίκτυο CIVINET Greece-Cyprus που 

έχει ως στόχο την προώθηση στο τοπικό επίπεδο των αρχών και των στόχων του CIVITAS (θεσμός 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής από το 2002), καθώς και την ανάδειξη των ιδιαιτεροτήτων και των 

επιτευγμάτων των ελληνικών και κυπριακών ΟΤΑ στην Ευρώπη. Επιπλέον, το δίκτυο CIVINET 

Greece-Cyprus λειτουργεί ως εθνικός πολλαπλασιαστής του ELTIS στις δύο χώρες -

παρατηρητήριο και πλατφόρμα τεχνογνωσίας για τη βιώσιμη κινητικότητα της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. 

9) Ο Δήμος είναι αδελφοποιημένος με τον Δήμο του Starigrad τον κεντρικό δήμο της παλιάς 

πόλης του Βελιγραδίου της Σερβίας.    

 


